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LUK 1EN AV EN FREI\11\/IED .•• 

S.3 Mennesker som har h iitt nærkont�er med UFOer og utenomjordiske sier it de merket 
forskjdlige lukter under disse møtene. 

· 

\\�U TER CRONKI'IES EKSTRAORDINiERE UFO­

HENDELSE: "R1\KETT FRØS FAST I TID"". 

S.8 ms ankennæn som nyhetsreporter forteller om sin meget spesielle UFO-opplevelse 
un der en otte stil g æ1 en rakett for fo rsvard. 

HVORDAN VILLE lVIENNESKER REAGERE HVIS ET 
LANDET'?". 

S.10 En landsomfattende spørreundersøkelse i USA om ekstraterrestrielt 1;, gæt 
overraskende mul.ter . Total panikk ville oppsta h'Vis ET landet mente mæge. 

'VI TRYKKER ALDRI DE VIRKELIG VIKTIGE HIS TORI-

� ..... 
S.12 Hvordan, æ1 hve m o g  hvorfor hemmeligholdes UFO-fenomenet? Mikllclen forteller om 

medienes role i hemmeligholdelsen. .. -
LEGENDEN OM "'\�R OF 1HE \VORLDS" ... 

S.17 t-9respillet 'War o ftheWorlds• skapte visstnok panikk over heie USA da det ble 
kringkastet i 193�. Men var det 'Virkelig slik? 

RUSSISK ROS\\ELL ·?". 

S.19 En 600 meter lang luftskipfunnet UFO skal ha styrtet i Kirgistan, Russland i 1991. 
Flere ekspedisjoner til krasjstedet har opplevd merkelige ting i nærheten 111 UFOen. 

DE UTENOIWJORDL'iKES 'IEOLOGI" 

S.21 Tr or de utenom;irdiske pa Gud? Har de noen fonn for 10 m oralske bud? Hva er deres 
syn pa døden? 

101 (U)l\·ruLIGE FORKLARINGER PÅ UFOER ... 

S.24 Det er ikke alltid snakk om utenomjordiske besøkende hver gang mennesker ser noe­
merkelig pa himmelen. Kansije var dd en fugl, et fly eller Su pennann? 

''JEG KAN IKKE SE NOE ANNET AL 'IERNA TIV'' ... 

""S.28 Generalfor RAF under li.verdenskrig Lord Do.ton sjokk.erte hele venl en i 1954 da 
han erklærte i en a'Visartikkel it UFOene var ekte og kom fra en annen pland. 

UFO-OBSERVASJONER UNDER" OPERAS.JON lVIAIN­

BRA.CE" 1952". 

S.29 Under NA 10-mæøveren Mainbrace utenfor Dæmark og Norge i 1952 sa mange tusen 
soldater ved flere anledninger UFOer. 

FOREN'IE NAS.JON"ER DL<jKlJI'ERER UFOER ... 

S.30 Et hel spesielt møte fant sted den 27.november 1978 i FN-bygningen i Ne• York. 
Emnet var UFOer, hvor deltagerne melde lf dette fenomenet var det aller viktigste 
problem FN stod overfor. 

HUGH GRANT SETTERRO:l.\·IFERGEAST RONAU'IER I 

PINLIG TAUSHET ••. 

S.30 Slalespilleren Hugh Græt stilte spørsmal om UFOer pa J� L.eno Sho• til to deltagende 
romfergeastronauter, men ble møtt med pillig taushet. 



«20 lysår er lang vei å reise uten deodorant!» 
av Preston E. Dennet 

Nesten alle aspekter av UFO-fenomenet har blitt intensivt 
studert i mer enn 50 år. Det er blitt gjort undersøkelser av UFO· 
krasj, farkoster, vrakgods, framdriftssystem, landingsmerker, 
osv. , osv. Men et aspekt har blitt neglisjert i de fleste saker, og 
det er lukten fra UFOer og humanoider. Det følgende er en 
presentasjon av den første utførlige studie gjort i forbindelse 
med lukten fra UFOer og utenomjordiske. 

Kilde: Uncensored UFO Reports/UFO Files, Vol. 1, No. 6 1998 
Oversatt av Kenneth Andersen 

L 
ukt spiller en overraskende stor rolle i den Det er grunnen til at minner ofte fremkalles lett ved 
menneskelige oppfattelse. I hjernen ligger minnet hjelp av lukt. 
og evnen til å detektere lukt i det samme området. 

Luktenerven leder direkte til sentrum av hjernen. Med Lukt har en dyptgående innvirkning på den 
andre ord, minnet og lukt er uatskillelig knyttet sammen. menneskelig adferd. Det er velkjent at lukter influerer 



sterkt på appetitt, sexlysten, fysisk tiltrekning og andre 
områder av vår hverdagsliv. For mange dyr er lukten den 
primære sansen, viktigere en både syn og hørsel. 

I UFO sammenheng er rapporter om lukt veldig sjeldne, 
men de forekommer. Et studie av disse fenomenene har 
avslørt noen fantastiske likheter og mønstre: 

Case 1: «Du kan la meg lukte deg» 

USAs mest kjente UFO-bortførte person, Whitley Strieber, 
har opplevd mer enn de fleste. Han har skrevet flere 
bestselgere om sine møter med det han kaller «de 
besøkende». Ved flere tilfeller av nærkontakter har han 
faktisk kjent lukten av «aliens». 
26. desember 1985 ble Strieber bortført fra sin hytte i 
staten New York, og ombord i en UFO. Vel ombord ble 
han sjokkert over å finne ut at det ikke var rent inne i 
UFOen. Han skriver: «Jeg vet at dette ikke er noen 
drøm .... jeg sitter på en benk i et lite rom. Det lukter rart. 
Det lukter litt som ost her inne. Lukter litt ekkelt, for å 
være ærlig. Det er ikke rent her ... rommet jeg kom inn i 
luktet som varm Cheddar ost, med en aning av svovel». 

Denne svovellukten er også rapportert av andre. Senere, 
under den samme opplevelsen, fortalte de utenomjordiske 
til Strieber at de skulle utføre en operasjon på ham. 
Whitley fikk panikk, og begynte å skrike. De 
utenomjordiske spurte da flere ganger om det var noe de 
kunne gjøre for å hjelpe han med å holde opp å skrike. 
Whitley brukte da en rar, men forbløffende effektiv metode 
for å jorde seg inn i virkeligheten. Han sa: «Du kan la meg 
lukte deg».Den utenomjordiske la da kinnet sitt opp mot 
ansiktet til Whitley, så han kunne lukte henne. 

Hva lukter så de utenomjordiske? Whitley hadde en 
opplevelse den 7. febr. 1986, hvor han kjente lukten av de 
utenomjordiske meget tydelig. Som han sier: " ...... denne 
hendelsen er ved å se tilbake på, fordi det var denne 
hendelsen som mer enn noen annen åpnet døren til 
fortiden. Og det gjorde den via min luktesans .... 
På denne fredagen var jeg og min kone i leiligheten vår i 
New York. Jeg hadde en fæl følelse, jeg følte deres 
nærvær. Det var ubehagelig og opprivende, jeg kunne 
lukte dem. Jeg kunne kjenne en spesiell lukt som av papp 
som smuldrer opp, (av fuktighet?), og den var velkjent fra 
tidligere. Min kone kjente også denne lukten, som vi 
begge hadde kjent mange ganger før. Helt til nå, hadde 
jeg ikke forstått viktigheten av dette. Det var også en 
annen lukt, som av ost og kanel, som jeg husket fra den 
26. desember. 

For Whitley var lukten av de utenomjordiske veldig 
viktig, og dette var nøkkelen som ledet han inn på at 
opplevelsene var virkelige. 14 år før dette, hadde 
Whitley og hans kone en opplevelse med samme 
opplevelse av lukt, da de var på besøk hos sin 
familie i San Antonio. Midt på natten våknet Whitley, 
og syns han hadde hørt en høy lyd. Han sto opp, og 
bestemte seg for å hente ett glass vann. I det han 
forlater soverommet, kjente han en rar lukt, som av 
smuldrende papp (som fra opplevelsen i 86). I det 
han gikk mot soverommet med vannet, farer plutselig 
en liten, mørk figur med et rødt lys i hånden ut av 
soverommet og springer ned i første etasje. 
Whitley fortsetter å ha mange forskjellige 
opplevelser, men bare sjelden var det mulig å 
detektere noen form for lukt. 
(Whitley Strieber: Communion. New York, NY: Beach 
Tree Books. C 1987, pp82-83, 104, 131-132.) 

Case 2: «Jeg oppdaget en sterk 
lukt» 

Jeanne Marie Robinson fra Branson, Missouri, USA, 
har gjennom mange år hatt kontakt med forskjellige 
raser av utenomjordiske. Hun har også hatt 
opplevelsen av å bli bortført. Akkurat som Whitley, 
var en udefinerbar odør, en av hennes første indisier 
på at hun hadde kontakt med utenomjordiske. Som 
hun sier: «Mange ganger som ung, merket jeg en 
sterkt lukt i hendene mine, og noe «brunt» under 
neglene mine. Jeg husker at denne substansen 
luktet som bønner og løk. Jeg hadde ikke spist noe 
som skulle tilsi at jeg hadde dette på hendene. Uten 
noen bestemt grunn, kommer disse episodene fra 
barndommen fram under et kjedelig foredrag jeg 
hadde da jeg gikk på College. Jeg visste at dette 
var viktig. Lukt er en viktig minne-trigger!» 

Under hypnose, husket Jeanne kilden til denne lukt 
opplevelsen. Hun husket å ha blitt tatt ombord i en 
farkost, der hun var omringet av en gruppe grå 
utenomjordiske. Hun ble vist flere forskjellige hybrid­
babyer. Og da kjente hun lukten. Videre husket hun 
to «grå» i en annen del av rommet, opptatt av å 
forberede noe i en bolle, en rar masse med sterk lukt 
- en blanding av løk, bønner, hvitløk og noen andre 
lukter som ikke var identifiserbare. Substansen 
hadde farge og konsistens som eplesyltetøy. En av 
«de grå» holdt bollen, og hun mottok tanken at «jeg 



skulle stikke hendene oppi substansen og smøre det på 
babyene». 
Jeanne lærte snart at dette var hvordan de hybride 
babyene mottok næring. Hun ble instruert til å mate dem 
på denne måten ved flere anledninger. 
Og den eneste ide hun hadde om at noe hadde skjedd, 
var lukten hun hadde på fingrene. 
(Jeanne Marie Robinon: Alienated: A Quest to 
Understand Contact. Murfreesboro, TN: Greenleaf 
Publications. C 1997. pp85-98.) 

Case 3: «En søt odør i luften» 

åsen for å undersøke hva det var, og oppdaget en 7 
fot høy menneskelignende skikkelse med store øyne, 
like i nærheten. Den røde gløden kom fra en stor 
farkost på bakken bak skikkelsen. Synet av 
skikkelsen medførte at gruppen fikk panikk, og 
sprang hysterisk fra området. 

Fordi de var i en slik sjokktilstand, hadde gruppen litt 
vanskeligheter med å komme til eksakt enighet om 
vesenets utseende. Men lukten, derimot, var noe 
ingen av dem kunne glemme. Kathleen May uttalte at 
lukten var ulik noe hun tidligere hadde kjent, men at 

den som «som svovel». 

13. august 1975 ble politi Charles 
Moody bortført av en UFO. Det 
skjedde mens han kjørte gjennom 
ørkenen utenfor Alamagordo, 
New Mexico. Han hadde egentlig 
stoppet for å se på en meteor-
sverm. I stedet fikk han øye på en 
stor metallisk tallerken som kom 
ned fra himmelen i stor fart, og 
stoppet svevende opp i 
nærheten, få meter over bakken. I 

løpet av noen sekunder kom det 
personer ut av farkosten og 
eskorterte Moody ombord. Han 
erfarte mange av de typiske 
prosedyrene uført av 
utenomjordiske, inkludert en 
undersøkelsestur av farkosten. 
Viktig her er en fremtredende og 
uvanlig lukt som Moody 
registrerte mens han var ombord i 
farkosten. Det var en søt lukt som 
han sammenlignet med lukten av 
brent sukker, og denne lukten 

·lukten av 
aliens indikerer 

at de 
utenomjordiske 
er biologiske, at 

UFOer er 
teknologiske 

maskiner, og at 
opplevelsen 
skjer i fysisk 
virkelighet. 

Politiet ble tilkalt, og kom til området, 
også medbringende en reporter fra 
lokalavisen. Reporteren, A. Lee 
Stewart, hadde bakgrunn fra 
Infanteriet, hvor han var blitt familiær 
med luktene fra et stort spekter av 
forskjellige typer gasser. Da han 
kom til området i Flatwoods kjente 
han en lukt som han forklarte var 
irriterende, og til å bli syk av. Men 
ellers var det en totalt ukjent lukt, 
etter hans erfaring. 
(Brad Steiger: Strangers From the 
Skies. London, England: Universal­
Tandem Publishing Co. C 1966. 
p14.) 

Case 5: 
stank» 

«En forferde lig 

En av de rareste, og sikkert en av de 

vedvarte under hele oppholdet han hadde ombord. 

(Coral & Jim Lorenzen: Abducted: Confrontations With 
Beings From Outer Space. New York, NY: Berkley 
Publishing Corp. C 1977. p69.) 

[ Case 4: «Lukt av svovel» 

En av de mest berømte UFO hendelsene i USA er kjent 
som «monsteret» fra Flatwoods, Wirginia. Denne 
hendelsen fant sted 12. september 1952. Fru Kathleen 
May, hennes 2 barn (12 og 13 år) og 4 andre barn fra 
alderen 12-17 år, så et stort, rødlig glødende objekt, som 
landet på en åsrygg i nærheten. Alle sammen gikk opp på 

mest unike saker skjedde på 
landsbygda i Sveits den 20. desember 1958. Hans 
Gustafson og Stig Rydberg kjørte på en avsides vei 
da de kom inn i et område med en rar tåke som var 
opplyst. Da de begynt å undersøke, så de en 
metallisk tallerken. Plutselig ble de tatt tak i av 2 
merkelige skikkelser med blålig farge og glatt gele­
lignende hud. De beveget seg rundt tallerkenen på 
en hoppende måte, og hadde en forferdelig stank, 
som av «eter», og brent pølse. De 2 mennene klarte 
å flykte fra de klebrige grepene til skapningene, og 
kjørte raskt vekk fra området. I begynnelsen 
bestemte de seg for å holde opplevelsen hemmelig. 
Men det var lukten de hadde fått på seg av 
skapningene, som etter 3 dager fikk dem til å 
oppsøke en lege, fordi den forferdelige lukten 



vedvarte. Senere fikk deres opplevelse stor 
oppmerksomhet. Etterforskere av saken lokaliserte 
området, og de tant dype avtrykk i bakken der farkosten 
hadde landet. 
(Brad Steiger: Strangers From the Skies. pp54-55.) 

j Case 6: «Lukten av treverk» 

Lastebilsjåfør Karl Farlow fra New Hampshire i England, 
hadde en merkelig opplevelse den 6. november 1967. 
Mens han kjørte ruten sin, forsvant plutselig hovedlysene 
på lastebilen. Og da han tittet ut og opp, så han et egg­
lignende objekt som fløt i lufta. Lyden fra farkosten var 
som lyden fra en kjølekompressor, og det luktet kraftig 
treverk, som når en drill borer gjennom tre. En annen bil 
kom kjørende med 2 passasjerer, som også så farkosten, 
tør den raskt forsvant på himmelen. Da den forsvant, var 
et av vitnene i en form for sjokktilstand. Veien hadde tått 
merker, og overflaten av asfalten så ut som om den 
hadde smeltet. I løpet av en uke var alle spor etter 
hendelsen tjernet, og veien var blitt asfaltert på nytt i en 
lengde av 65 m. 
(Timothy Good: Beyond Tap Secret: The Worldwide UFO 
Security Threat. Macillan Publishers, London, England. C 
1996. pp41-42.) 

Case 7: «En aggressiv lukt» 

Den 19. november 1973 ble 2 ansatte på en 
bensinstasjon i Ross, Ohio, vitne til en observasjon av ett 
stort, glødende, hvitt lys, som beveget seg mot stasjonen, 
tør det sluknet. Selv om opplevelsen var kort, bemerket 
begge stasjonsbetjentene en kraftig lukt som hang igjen 
etter at objektet forsvant. Videre sier rapporten at da 
objektet forsvant, kjente begge betjentene den sterke 
lukten av svovel. Også en bilfører som stoppet for å tanke 
bensin, kommenterte den sterke, aggressive lukten. 
(Leonard Stringtield: Situation Red: The UFO Siege. New 
York, NY: Fawcett Crest Books. C 1977. p38.) 

Case 8: «En i l leluktende kjemisk odør» 

UFO-etterforsker Leonard Stringtield har møtt på tiere 
saker der UFOer og lukter er involvert. Som han sier: 
«Forskningssaker viser igjen og igjen, at der humanoider 
er nærværende, så er en odør». En spesiell hendelse 
skjedde den 2. oktober 1966 i Cincinnati, Ohio. Det hele 
begynte mens en middelaldrende husmor, tru Everett 
Stewart snakket i telefonen med en venn. Plutselig kjente 
hun en ubehagelig lukt i rommet, som gjorde henne 

svimmel og rennende i nesten. Hun avsluttet 
samtalen, og gikk og la seg. Vel i seng tikk hun en 
følelse av at hun ble observert. Da hun tittet ut av 
vinduet, så hun en stor, oval farkost med 
ventiler/vinduer som hang stille i lutten noen hundre 
meter borte. Fru Steward vekket sin mann, som også 
tikk se objektet. Deretter ble en nabo ved navn Janet 
informert om hendelsen. Nå var tru Steward begynt å 
føle seg ganske syk. «Lukten kjentes sterkere, og jeg 
var så svimmel at jeg måtte sette meg». Janet og 
hennes mann tikk også begge sett objektet. Nå ringte 
tru Steward til politiet, som fortalte henne at de 
allerede hadde mottatt over 40 telefoner fra tolk som 
rapporterte om det samme. I mens ble lukten i 
området helt uholdbar. Som tru Steward sa: «Det var 
en illeluktende, kjemisk lukt - en lukt som fikk meg ut 
av likevekt.» Hennes nabo kjente også den sterke 
lukten, og sa det luktet som sterk søppellukt. 
Omsider forsvant objektet, og etterlot tru Steward og 
hennes familie i en slags uvirkelig sjokktilstand. 
(Leonard Stringfield: Situation Red: The UFO Siege. 
pp51-54.) 

I KONKLUSJONER 

Hundrevis av hendelser har blitt gjennomgått som 
grunnlag for denne artikkelen. Bare 29 ble utplukket, 
og kvalifisert som habile nok. (Mrk.: Kun 8 cases er 
tatt med her i UFO-nytt pga. plasshensyn! Red. 
anm.) De 29 casene som artikkelen baserer seg på, 
viser seg å avsløre overraskende sterke mønstre. 
Luktene kan brytes ned til 3 hovedkategorier: 
Organiske, Elektriske og Diverse. 

1. Organiske lukter 

Av disse casene, er ca halvparten av luktene 
beskrevet som «Oste-lignende, som kanel, som 
bønner og løk, brent sukker, brente pølser, tuktighet, 
treaktig, som våt pels, altalta og mandel, som 
råtnende organisk materiale, som garderobeskap og 
gammelt søppel. ... » 
Disse casene er viktig av en grunn, nemlig at nærvær 
av organisk lukt sterkt indikerer at de utenomjordiske 
er biologiske vesener. For en del vitner har 
forskjellige lukter trigget minnet om UFO opplevelser 
de har hatt, eller lukten har overbevist dem om at 
opplevelsen de har hadde var virkelig. 

2. Elektriske lukter 



Ca. halvparten av rapportene inkluderer lukter av svovel 
eller ozon. Denne lukten er en vanlig sideeffekt ved sterke 
elektriske ladninger. Dette peker i retning av 
framdriftsystemets natur på farkostene, og muligheten for 
at vi har å gjøre med svært avansert teknologi. 

3. Diverse lukter 

Denne kategorien inkluderer lukter forklart som "rene» 
lukter eller «kjemiske» lukter. Det er også rapportert om 
lukter som av brent papp og brent treverk. En rapport 
inneholder en lukt som nitrobenzen, og en annen som 
eter. Noen av disse luktene kan faktisk være feil­
identifiserte lukter av ozon. 

Kategorisering av alle disse forskjellige luktene er 
vanskelig, med tanke på det store spekter av lukt-typer 
som er rapportert. Likevel, de forskjellige luktene er 
overraskende konsistente/sammenfallende. Et vitne 
fortalte nylig at hun alltid visste når de utenomjordiske var 
i nærheten, fordi hun 

Som det fremgår, viser også Bullards studie at 
luktene fra UFOer er på den ene siden hovedsakelig 
organisk, og på den annen side av ozon/svovelaktig 
natur. Igjen, disse luktene indikerer sterkt at de 
utenomjordiske er biologiske skapninger og at 
farkostene deres er teknologiske maskiner. Den 
viktigste konklusjonen man kan trekke av dette 
fenomenet, er antagelig den at UFO opplevelsene 
skjer i en fysisk virkelighet. Lukt er forårsaket av 
molekylære komponenter som treffer luktenerver i 
nesen. Det faktum at luktene ofte oppleves av flere 
vitner samtidig, styrker teorien om at UFOene og 
deres mannskap er av materialistisk natur. 

Sluttkonklusjon: 

Oppsummert kan man si at lukten av UFOer og 
aliens indikerer at de utenomjordiske er 
biologiske, at UFOer er teknologiske maskiner, 
og at opplevelsen skjer i fysisk virkelighet. 

kunne lukte «bønner 
og pølser». Hun ble 
ikke trodd, men 
insisterte på at denne 
lukten kom i forkant 
av de 
utenomjordiskes 
nærvær. Hun hadde 
ingen ide om at andre 
vitner rapporterte om 

· Luktene kan brytes ned til 
3 hovedkategorier: 

Noen 
spekulasjoner kan 
gjøres: 

Organiske, Elektriske og 
Forskjellige. 

Hvis UFOer og 
«aliens» er så 
illeluktende som 
mange vitner 
rapporterer, kan 

den nøyaktige samme lukten. En person uttrykte det 
«bønner og løk», en annen «brente pølser», etc. Til tross 
for at disse luktene er bisarre og uventede, taler det 
faktum at de er gjentagne rapportert, sterkt for deres 
ekthet. 

Den eneste andre studie av lukt i forbindelse med UFOer, 
er utført av Thomas Bullard, som undersøkte over 200 
saker om UFO bortførelser. Han sier: "Vitnene lukter en 
lukt i 11 saker. Vanligvis lukten av ozon, eller noen ganger 
forklart i ulike termer, som svovelaktig, treaktig eller som 
regn. Unntakene inkluderer lukter som av brent sukker, 
kylling, eller «noe brent», eller simpelthen en dårlig lukt. 
Disse luktene kan bidra til pustebesvær, forklart i flere 
saker. Problemet med at inneluften er vanskelig å puste i 
er omfattende, og opptrer i 21 tilfeller». (Thomas Bullard: 
UFO Abductions: The Measure of a Mystery. Glendale, 
CA: The Book Tree. p205.) 

dette forklare hvorfor de blir oppdaget av dyr før 
mennesker. I sak etter sak, blir folk alarmert om 
nærvær av UFOer, på grunn av den uvanlige 
oppførselen til sine kjæledyr. Kanskje disse dyrene 
med deres spesielt sterke luktesans, kan lukte 
nærværet av en UFO eller «alien». 

En annen spekulasjon som er blitt tatt opp av 
etterforskere, er Bigfoot og UFO-sammenhengen. 
Utallige Bigfoot-saker involverer sterke lukter. Dette 
er så gjentagne i noen deler av verden, at Bigfoot blir 
kalt «stinkapen». Det faktum at UFOene noen 
ganger avgir den samme stinkende lukten som 
Bigfoot, kan indikere at de manifesterer fra samme 
kile. Sikkert er det at mange saker involverer både 
Bigfoot og UFOer. Men alt dette er bare spekulasjon. 
Faktum er at lukt blir rapportert av UFO vitner, og 
disse luktene forteller mye om UFO opplevelsen. 
Så neste gang du ser en UFO, ikke glem å bruke alle 
sansene dine, inkludert luktesansen din. 



WALTER CRONKITE'S EKSTRAORDINÆRE 
UFO-HENDELSE 

"UFO FRØS FAST 
RAKETT I TID'' 

AV BILL KNELL 

OVERSATT AV KJELL ARNE HØVISKELAND 

Walter Cronkite er den amerikanske reporteren som avslørte flere av de største 
sakene i historien i det forrige århundre, fra JFK-drapet til menneskets første steg 
på månen. Som CBS's kveldsnyhetsoppleser i flere år, leverte Cronkite nyhetene på 
en "rett fram måte" og på en rettferdig måte. Uansett hvordan han følte det 
personlig, så holdt han sine følelser for seg selv under sendingen. WC ble etter hvert 
en pålitelig venn mot de som var kjent med hans arbeid, en institusjon i mange av 
de amerikanske hjem. Han etablerte dette velfortjente rykte lenge før kabel-tv ble 
den store tv-dekningen, så for mange var han en gjennomsnittlig reporter. 

P å tross av det faktum at han gjennom 
fjernsynsskjermen kom inn i millioner av 
amerikanske hjem nærmest hver kveld i uken i 

mange år, var og er Cronkite en meget privat person. Vi 
kjenner svært lite til hans private liv. Det faktum at han 
klarte å jobbe i nyhetsbildet i så mange år uten å ha vært 
involvert i noen form for skandaler, forteller det meste om 
hans karakter. 

I begynnelsen av 70 årene, fordi UFO-saken hadde 
nådd et topp-punkt som hadde bygd seg opp over 25 år 
og bokhandlerne var fulle av UFO-bøker og magasiner, 
bestemte CBS seg for at emnet fortjente en seriøs 
vurdering. I 1973 valgte TV-selskapet å produsere en 
spesiell UFO-dokumentarfilm. 

For CBS (i de dager) å forberede et spesielt program 
om UFOer, var en bestemmelse som ikke var lett å ta. 
TV-selskapet CBS hadde det største publikumet i 
USA, og hadde derfor enorm innflytelse, og alt de 
gjorde ble lagt merke til (bokstavelig talt) av hele 
verden. Etter flere måneders planlegging var WC 
inneforstått med ideen. Selv om programmet skulle bli 
laget av flere av CBS's nyhetsreportere, skulle WC stå 
for intervjuene. Innen 1973 hadde jeg allerede drevet 
med undersøkelser av UFOer i flere år, presentert ti 
seminarer i måneden om dette emnet, og hadde 
allerede blitt involvert med flere medier. 

Selv om (som i dag) jeg ikke har skrevet noen bøker 
om emnet, så har flere artikler jeg har skrevet gjennom 
tiden blitt brukt av flere forskjellige aviser og blader 
rundt om i verden. 

Som det hendte noen ganger i mellom, så leste WC 

små stykker skrevet for en nå nedlagt UFO­

publikasjon. Emnet for artikkelen gjaldt 



hemmeligholdelsen fra flyvåpenet samt noen få UFO­
saker som jeg personlig undersøkte. 
Cronkite lagde en liste over de menneskene han ønsket å 
intervjue for CBS, og min artikkel interesserte ham. I 
september 1973 mottok jeg et brev fra CBS News som 
viste deres interesse for mitt arbeide. Etter noen få 
telefonsamtaler klarte jeg å få møtt og snakket med 
Cronkite selv. På en kald New York-dag i slutten av 
september 1973, satte jeg meg ned og hadde en 
informasjonsrik lunsj med Cronkite. 

Allerede da hadde jeg lært meg å ikke bli blendet av å 
møte en kjent person. Grunnet være min fars posisjon i 
flyvåpenet hadde jeg tidligere møtt mange viktige 
personer, men allikevel var jeg nervøs for å møte denne 
nyhetsgiganten. Den morsomme tingen var at Cronkites 
fremtreden var så vennlig og avslappet at jeg i løpet av få 
minutter selv ble helt rolig og trygg. Mens vi spiste fortalte 
Cronkite om programmet og at han ønsket å intervjue meg 
fordi han søkte etter en yngre manns perspektiv på UFO­
fenomenet. Flesteparten av UFO-etterforskerne i de dager 
var forholdsvis gamle og hadde denne forskningen 
nærmest som en pensjonist-hobby. Cronkite var svært 
interessert i noen av flyvåpenets historier som jeg hadde 
samlet sammen, mye på grunn av at jeg vokste opp i en 
flyvåpen-familie og at jeg fortsatt var interessert i å forske 
på UFOer. Etter rundt 30 minutter sa han: "La meg fortelle 
deg min UFO-historie". I de neste fem minuttene satt jeg 
helt stille og hørte hva han sa hadde skjedd en gang i 1950-
årene. 

I den perioden på 50-tallet var Cronkite en av flere 
nyhetsreportere som var blitt fraktet ut til en liten 
stillehavsøy for å se en test av en ny rakett for flyvåpenet. 
Etter en kort inspeksjon av det nye systemet, ble reporterne 
fraktet til et sikkert sted et stykke fra utskytningsområdet. 
Raketten var montert på en spesialbygget 
utskytningsplattform som sto på et sementfundament. Det 
var meget åpenbart at området hadde blitt raskt bygget for 
kun denne ene testen, observerte Croncite. Detaljer om 
raketten var blitt gitt til reporterne i form av et dossier og 
pressemeldinger etter testen. 

Da testen var klar til å bli gjennomført (Cronkite nevnte at 

fotografering var forbudt av denne testen) så måtte han og 

resten av de andre reporterne stole på de muntlige 

beskrivelsene som ble gitt, så alle skrev så raskt de 
kunne. Flyvåpenets vakter gikk rundt testområdet, hvorav 
noen med hunder, samtidig som raketten ble gjort klar til 
utskytning. 

Akkurat da gjorde en stor diskosformet UFO sin entre på 
området. Chronkite gjettet på at objektet var ca. 50-60 fot i 
diameter, matt grå av farge og med ingen synlige 
fremdriftsmidler. Grunnet bråket fra all aktiviteten rundt 
han, og at lydene fra raketten var så høy, kunne han ikke 
fastslå om det kom noen lyder direkte fra objektet. Da 
flyvåpenets vakter sprang mot objektet med sine hunder, 

svevet objektet ca. 30 fot over bakken, og plutselig 
sendte den ut en blå stråle av lys som traff raketten, en 
vaktmann og en hund samtidig. Raketten var blitt 
avfyrt, men var nå fryst fast ca. 70 fot fra 
utskytningsplattformen. Vakten var frosset fast 
halvveis i et steg, og hunden fosset fast midt i spranget 
da den hoppet etter UFOen. Cronkite minnet meg på at 
alt dette skjedde innen et tidsrom av ca fem minutter. 
Plutselig eksploderte raketten og UFOen forsvant. 
Vakten og hunden så ok ut etterpå, men ble raskt tatt 
hånd om av medisinsk personell. På samme tidspunkt 
tok vaktene med alle reporterne til en 
observasjonsbunker av betong. Etter å ha sittet der i 
rundt 30 minutter i denne "varmeboksen'', ble alle 
brakt ut til en flyvåpenløytnant som fortalte at alt som 
hadde skjedd var en del av testen. Løytnanten fortalte 
videre at hendelsen var for å teste medias reaksjon på 
UFOer. Han sa videre at flyvende objekter var mest 
sannsynlig ikke ført av utenomjordiske, men av 
mennesker. Testen, ifølge løytnanten, var iscenesatt 
for å vise mediene hvor sjokkerende det er å se ny 
teknologi. Etter hendelsen ble reporterne fortalt at 
siden dette var for å teste medias reaksjon til en ny 
teknologi kunne de ikke skrive om det, men de fikk en 
kompensasjon ved at de senere skulle få eksklusive 
nyheter om flyvåpenets prosjekter ( et løfte som for 
øvrig aldri ble holdt). 

Cronkite sa at det var helt åpenlyst at løytnanten fant 
opp en historie rundt hendelsen. Selv var han sikker på 
at dette ikke var av jordisk fabrikat. Han trodde ikke på 
løytnantens forklaring den gang, og ikke gjennom alle 
de årene som hadde gått side heller. 

Ved å være den private personen som han var, delte 
Cronkite aldri sin egen mening om hva UFOer er til 
meg, selv etter sin opplevelse, og jeg var så glad over å 
ha fått med meg denne historien at jeg var redd for å 
gå videre med å stille spørsmål. 

Etter hvert startet filmingen til CBS's "UFO-spesial"­
program, og jeg var med i de siste fem minuttene. 
Gjennom filmingen ble jeg klar over at Cronkite ikke 
hadde delt sin opplevelse med noen av UFO­
etterforskerne eller andre vitner. Etter at programmet 
hadde vært på luften, ringte jeg til en av hans 
medlemmer i staben og spurte om han kjente til hans 
opplevelse, noe han svarte ja på. Cronkite hadde kun 
delt denne opplevelsen med noen få personer, men 
hendelsen ble aldri avslørt eller nevnt i denne 
dokumentaren som ble laget. Jeg lurte på hvorfor 
Cronkite valgte å fortelle meg om hans opplevelse og 
ikke alle de andre? Hans medarbeidere fortalte meg at 
alle de andre var opptatte av å fortelle om sine egne 
opplevelser til Cronkite at han selv ikke gadd å fortelle 
om sm egen 



Pressemelding datert 7 juni 1999 

Hvordan vil mennesker 
reagere hvis E.T landet? 

Fra U FO Magaz ine  september/oktober 1999 
Oversatt av Pål Aune 

N ASA og det vitenskapelige miljø søker 
aktivt etter beviser for utenomjordisk liv, 
men hva hvis vi blir konfrontert med 

udiskutable bevis for at E. T eksisterer og har 
besøkt Jorden? 

En landsdekkende (USA) spørreundersøkelse 
foretatt av Roper Organisation avdekket 
følgende: 

... en av fire amerikanere tror at de fleste 
mennesker ville "totalt freake ut og få panikk" 
hvis slike bevis ble bekreltet. 

".åtti prosent av amerikanere med innflytelse i 
samfunn et tror at myndighetene ville gradere 
eller undertrykke beviser for ekstraterrestriellt 
liv. 

Spørreundersøkelsen fra Roper ble utført på 
vegne av National Institute for Discovery 
Science NIDS), en privat økonomisk 
understøttet forskningsorganisasjon med 
hovedsete i Las Vegas, Nevada, USA. 

I en landsdekkende stikkprøve bestående av 
1.9 7 1  menn og kvinner, spurte intervjuerne 

respondentene om å svare på spørsmål av 
forskjellig type angående en plutselig 
bekreltelse på ekstraterrestriellt liv (2, 5% 
feilmargin). 
Blant annet fant de: 

Når spurt hva de trodde U FOer er, så 
trodde 2 5 %  at de er utenomjordiske 
romskip. 1 2% trodde de var utviklet 
gjennom hemmelige programmer iverksatt 
av myndighetene. 9% sa hallusinasjoner. 
1 9% sa at U FOer er normale hendelser som 
er blitt misoppfattet av vitnene og 7% sa 
de var reisende fra andre dimensjoner. 

Når spurt hvem de ville velge til å foreta 
den første kontakten med ETer, sa 20% 
representanter fra det militære, mens 29% 
sa fra det vitenskapelige miljø, 14% sa 
representanter fra myndighetene, 1 1  % sa 
religiøse ledere og 20 % sa en privat 
organisasjon som allerede hadde planlagt 
en slik hendelse. 
Når spurt hvordan de ville reagere 

0 0 
psykologisk pa en bekreltelse pa 
eksistensen av ekstraterrestriellt avansert 
liv, sa 3 2% at de følte de fullt ut kunne 
håndtere dette. 1 7% sa de måtte revurdere 
sin plass i universet. Men spurt hvordan de 
trodde andre ville reagere på de samme 
nyhetene, sa 2 5% at de aller fleste ville 
totalt freake ut og få panikk. 10% sa at de 
fleste andre ville oppføre seg irrasjonelt og 
dermed kunne være til fare for andre. 14% 
sa at andre ville begynne å oppføre seg 
veldig merkelig. 3 6% sa at de fleste ville bli 



veldig bekymret, og bare 1 3% sa at de aller 
fleste ville håndtere denne informasjonen på en 
rolig og rasjonell måte. 

Det er ikke blitt foretatt noen systematiske 
studier omkring den potensielle innvirkning av 
bekreftet kontakt, sier Dr.Colin Kelleher, 
assisterende administrator i NIDS. I en studie 
fra Brookings Institute foretatt i 1 9 60 og et 
internt RAND-dokument fra 1 9 6 8  forutså store 
sosiale konsekvenser hvis kontakt ble bekreftet. 
Men i løpet av de 30 neste år har det ikke blitt 
foretatt noen oppfølgende studier. 

D I ket•word '. publications ,I! rest!arch I em. pfoym�nl anaiysis for 
homepage . search i 1 areas I 011portumt1es business 

Siden 1 9 9 5  har NIDS foretatt vitenskapelig 
forskning innen ukonvensjonelle og uvanlige 
områder inkludert forskning på fenomener i 
luft�n og atmosfæren. President og grunnlegger 
av NIDS er Robert Bigelow. Den Las Vegas 
tilhørende organisasjonen har i sin forskerstall 
navn som Edgar Mitchell, Jaques Vallee og 

Harold E Puthoff. NIDS består av forskere 
som alle har doktorgrader i flere 
vitenskapelige disipliner og blir rådgitt av et 
styre bestående av vitenskapspersoner i 
verdensklasse. 
Kelleher pekte på pågående seriøse 
vitenskapelige studier omkring muligheten, 
dog fjern, av at Jorden kan bli truffet av en 
asteroide. 

"Det finnes ingen programmer utviklet av 
myndighetene, ingen tilhørende planer 
tilgjengelig for publikum omkring disse 
mulighetene, selv om tallene fra ROPER sier 
at 80% av trendsetterne i Amerika ikke har 
tiltro til at myndighetene informerer 
publikum, og en av fire sier at det ville 
oppstå total panikk hvis bekreftelse på 
avansert ekstraterrestriellt liv fremkom" 
sier Kelleher. 

Den fulle 
ROPER og 
finnes på 

teksten til undersøkelsen fra 
mer informasjon om NIDS kan 
webadresse:http://www.nidsci.org/ 
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"Vi trykker aldri de virkelig 
viktige historiene" 

Journalist i the Washington Post til CSET!s direktør Steven M Greer 

av Pål Aune 

Denne artikkelen setter fokus på hvem, hvordan og hvorfor 
UFO-fenomenet hemmeligholdes gjennom mediene. Aviser, 
radio, TV, magasiner etc. overbringer sjelden nyheter om 

UFOer, og hvis det skjer er det gjerne fremstilt på en enten 
direkte eller skjult latterliggjørende måte, og hendelsen blir i 
de fleste tilfeller forklart fra "vitenskapelig" hold som et 

naturlig -dog ikke ofte forekommende- naturfenomen, eller 
som en ren misoppfattelse. Artiklene i aviser eller 
nyhetsinnslag på TV er ofte korte, mangler sammenheng og gir 
an masse et inntrykk av dårlig journalistisk arbeid. 

Eller er det meningen at det skal være slik? At publikum skal forvirres, og gis det inntrykk at 
fenomenet er så sporadisk og tilfeldig at det ikke finnes noen konsistens i det? Og at det derfor nærmest 
kan avvises av både mediene, publikum og vitenskapen som et område av liten eller ingen interesse og 
dermed ikke bør ofres spalteplass fremfor mer "viktige" saker? Eller er det slik at det finnes "noen" 
eller "noe" hvis politikk er å bevisst hemmeligholde, tilsløre og hindre at sannheten kommer på bordet? 

De Involverte 

Den amerikanske forfatteren Arthur S Miller (En 

handelsreisendes død) sa allerede i 1935 at det 

eksisterer " ... et gjennomgående system av tankekontroll 

i USA ... sivile borgere blir indoktrinert av massemedia 

og utdanningsinstitusjonene .. folk blir fortalt hva de 

skal tenke og tro på". Dette er en uttalelse som i enda 

større grad gjelder i år 2000. 

Massemediene og våre utdanningsinstitusjoner blir 

brukt som middel til dannelse og opprettholdelse 

av normer og holdninger som gagner visse 

særinteresser. Disse særinteressene er de som 

utgjør de såkalte grunnpillarene i et samfunn, hvor 

det samme gjelder i en global sammenheng. Disse 

særinteressene som står bak hemmeligholdelsen av 

realiteten av UFOer er; 

1. Det militære apparat gjennom etterretnings-, luft-, bakke- og sjøstyrkene; og i de land som har et­
av romkommandoen. 

2. De rent militære F&U-laboratoriene, samt de halvt militære og halvt sivile selskapene og F&U­
laboratoriene, som f eks NASA, Locheed Martins Skunk Works og Tavistock Institute. 

3. De rent sivile og statlige F & V-laboratoriene innenfor alle de vitenskapelige områdene, som 

Rockefeller University og Brookings Institute. 
4. Utdanningsinstitusjonene fra barneskole til universiteteter og høyskoler. 

S. De industrielle selskapene, særlig innen råvarefremstilling som olje, kull, gass og uran, samt de store 
selskapene som produserer biler, fly, skip og tog som bruker disse råvarene som fremdriftsmiddel, 
og elektrisitetsverkene som frembringer elektrisk kraft basert på disse råvarene. Her kommer også 
den voksende rom-industrien inn. 

6. De politiske myndigheter. 
7. Det statsreligiøse apparat. 
8. Det økonomiske systemet. 
9. Mediene; gjennom aviser som Washington Post, vitenskapelige magasiner som Science, 

radiostasjoner, TV-selskaper som CNN og filmselskaper som Columbia Pictures. 



Hver av disse har særinteresser som vil påvirkes i stor 
grad hvis UFO-fenomenet avsløres som virkelighet. 
Hvis virkeligheten om at vi blir besøkt av vesener fra 
andre verdener, dimensjoner eller tider komm�r frem vil 
alle disse pillarene tape makt og innflytelse i stor grad. 
Det militære vil måtte innrømme at de ikke innehar 
teknologi som setter dem i stand til å "forsvare" oss hvis 
de besøkende viser seg å være fiendtlig. Dette er mer 
enn nok til å ville hemmeligholde UFO-fenomenet fra 
deres side. De militære F&U-laboratoriene jobber 
"vettet av seg" for å innhente og gjenskape de 
besøkendes teknologi, og hva de fremstiller minner mer 
og mer om det som besøker oss, jfr Locheed Martins 
Skunk Works. De sivile og statlige F&U-laboratoriene 

arbeider på samme måte, og ofte på oppdrag fra det 
militære, men her gjelder det ikke å fremstille direkte 
våpen til militært bruk, men å inkorporere "fremmed" 
teknologi i produkter til sivilt bruk, jfr Philip Corso (the 

Day After Roswell) om "oppfinnelsen" av transistoren, 
laseren og fiberoptikken. De store industrielle 

foretakene som produserer råvarer og selskapene som 
foredler råvarene samt bedriftene som produserer biler, 
tog, fly , lokomotiver, elektrisitetsverk og alt annet som 
blir drevet, og som sørger for "lys og varme" i våre hjem 
av disse foredlede råvarene, og som danner basis for 
verdensøkonomien i dag, vil lide et gigantisk tap da det 
ville finnes et alternativ som ville være 
forurensningsfritt, nærmest gratis og tilgjengelig for alle, 
da alt tyder på at UFOene bruker en form for 
fremdriftsmiddel som baserer seg på kontroll av 
gravitasjonen. Denne "motoren" som driver farkosten er 
mer eller mindre lydløs, totalt forurensningsfri og går til 
evig tid uten å trenge "påfyll" av drivstoff av noe slag. 
Og energien til dette blir hentet direkte ut i fra luften, i 
uendelige mengder. Et mareritt for bensin- og 
dieselprodusentene med andre ord. Det samme gjelder 
elektrisitetsverkene som fremstiller strøm basert på olje, 
gass, kull eller uran. Utdanningsinstitusjonene fra 

barneskole til høyskole/ universitet vil måtte forkaste 
og omskrive mye av innholdet i pensumsbøkene; særlig 
innen historie, fysikk, kjemi, matematikk, biologi, 
religion, samfunnslære etc. De politiske myndigheter 
ville måtte forholde seg til at det finnes alternativer til 
de jordisk skapte politiske styringssettene og 
ideologiene. De ville ikke bare måtte forholde seg til 
andre nasjoner, men også andre verdener og deres kultur 
og tenkesett. Det er klart at politikere i dag, på grunnlag 
av dette, ønsker status quo, at det er mer enn nok for 
dem å holde styr på oss her på Jorden om de ikke også 
skulle inkorporere fremmede vesener fra andre verdener. 
Hva slags innvandrer- og asylsøkerpolitikk skal føres 
mot vesener fra Pleiadene, Sirius og Andromeda f eks? 
Hva slags status skulle de gis? Skulle de kunne få lov til 
å utøve en politisk innflytelse på et lands styrende 
myndigheter ved å danne partier, si Det Galaktiske Parti 
med to representanter ABC og XYZ på Stortinget? Ville 
de kunne gis jobber som lærere, leger, ingeniører, 

arkitekter, astronomer o.a? En kan komme opp med 
tusenvis av slike spørsmål som politikere i dag helt 
sikkert ikke ønsker å ta tak i, da de ville kreves enda 
mer av dem enn i dag. Det statsreligiøse apparat 

ville i mange tilfelle få store problemer med å 
inkorporere utenomjordiske i sin teologi. Mange 
religioner i dag anser Jorden som eneste planet i 
universet med liv på, selv om f.eks Paven og ledere 
fra andre kirkesamfunn har innrømmet at muligheten 
eksisterer. Hva med de utenomjordiskes tro, skal den 
også få lov til å ha sin plass her med steder for 
dyrkelse av deres Gud? Eller vil det bli en 
"misjonskrig" blant verdensreligionene om å få de 
utenomjordiske til å tro på Jesus, Buddha eller 
Allah? Ville vi få en sammensmelting av de 
forskjellige jordiske religionene til en helhetlig 
universiell tro, en virkelig kosmisk tro? Eller ville vi 
få "kosmiske korsriddere" som reiser galaksen rundt 
for å misjonere? Et vell av teologiske spørsmål kan 
fremstilles på bakgrunn av en avsløring av 
utenomjordisk eksistens og tilstedeværelse på 
Jorden, og alt tyder på at de religiøse lederne aller 
helst ønsker å opprettholde status qou da deres 
innflytelse og makt ville måtte minke. Det 

økonomiske systemet ville måtte gå i gjennom en 
sterk omstilling hvor, som før sagt, basisen for alle 
børsene og bankene, de store industriselskapene som 
produserer råvarer osv, ville måtte redusere sin 
innflytelse her på Jorden i sterk grad. Andre 
markeder vil isteden oppstå, hvor intergalaktisk 
handel med disse råvarene kunne være en mulighet. 
Men atomkraftverk, kullkraftverk og gasskraftverk 
ville være en saga blott. Alle transportmidler ville ha 
en "motor" basert på en annen kraftkilde som ville 
være forurensningsfri og ufarlig. Et økonomisk 
potensiale ligger selvfølgelig i fremstilling av selve 
"motoren" og karosseriet. En bil ville se ut som en 
bil, et skip se ut som et skip og et tog se ut som et 
tog, men de ville være hurtigere, sikrere og totalt 
miljøvennlige. Fly ville dog ikke trenge å se ut som 
dagens fly, men ville kunne ha alle mulige 
utforminger, og alle ville kunne bevege seg utenfor 
Jordens atmosfære og lenger ut, alt avhengig av 
konstruksjonen. Vi ville kunne jobbe på Månen og 
ta ferie på Mars, og vi kunne kanskje ta en 
ekspedisjonsreise til Pleiadene. En slik frihet for 
menneskeheten liker selvsagt ikke de store 
økonomiske makthaverne på Jorden i dag at vi skal 
ha, at vi muligens skulle kunne få en hel galakse å 
boltre oss i. De vil svært nødig gi slipp på den 
makten og kontrollen de i dag har over oss. De ser 
nok de økonomiske mulighetene som er skissert her, 
men de vil nok heller finansiere f eks en base på 
Månen eller Mars hvor utvinning av råvarer som 
siden blir transportert til Jorden, og foredlet her eller 
på vei til Jorden, ville opprettholde og sørge for 
kontinuasjon av det økonomiske systemet som 



eksisterer i dag. Hvis det viser seg at de utenomjordiske 
ikke har et pengesystem slik vi har, men sørger for 
fremstilling, distribusjon og fordeling av varer og 
tjenester på en annen og bedre måte, ville de 
økonomiske makthaverne i dag ikke være med på en 
avsløring av UFO-fenomenet men gjøre sitt beste for å 
fortsette hemmeligholdelsen. Mediene, som denne 
artikkelen skal dreie seg om, er selve kjernen i hele 
hemmeligholdelsen. Uten medienes negative, eller i 
beste fall nøytrale holdning til UFO-fenomenet og andre 
beslektede emner, kunne ikke hemmeligholdelsen være 
mulig over særlig lang tid. Og den viktigste grunnen til 
medienes holdning er at de har eiere, i likhet med 
nyhetsbyråene, og dermed blir kontrollert av personer og 
organisasjoner bak disse igjen som har økonomiske og 
maktmessige interesser i å opprettholde status quo. 
Mediene, enten det gjelder aviser, radio, fjernsyn eller 
magasiner, har alle visse retningslinjer å arbeide etter. 
De har et sett av områder som de gjengir gjennom 
mediet som skal opprettholde og øke eiernes 
økonomiske og maktmessige "kapital",  og samtidig 
indoktrinere mennesker ved å gi publikum "nyheter" 
som skal sørge for at vi gjør slik de ønsker. De ønsker at 
vi skal tenke slik og slik, gjøre slik og slik, tro på det og 
det, og kjøpe det og det. Som eksempel på det kan vi 
trekke frem offentliggjørelsen av rapporter som The 
Rockefeller UFO-Report, finansiert av Laurance 
Rockefeller, hvor konklusjonene var at observasjonene 
enten er naturlige fenomener eller misopfattelser og ikke 
besøk fra andre verdener. Laurance Rockefeller sponset 
også Colin Andrews i hans tolv-årige studie av 
konsirkelfenonomenet som nylig ble avsluttet, hvor også 
her konklusjonen var at det dreide seg om et sjeldent, 
men naturlig, fenomen og rent bløffmakeri. 
Konklusjonene i disse to rapportene var kjøpt og betalt 
for på forhånd, og dette er grunnlaget for mange 
vitenskapelige, politiske, økonomiske, sosiale og 
militære rapporter, i den hensikt å skape "solide 
argumenter" utelukkende til fordel for den eller dem 
som finansierer og "utklekker" studien. Konklusjonene i 
slike rapporter gjengitt i media forteller derfor ikke 
sannheten, men bare den ønskede sannhet. Men alt som 
faller utenfor den vanlige nyhetsrammen, men som det 
ville virke useriøst og merkelig hvis det ikke blir skrevet 
noe om, blir alltid behandlet med lett hånd og i passelig 
små porsjoner og blir dermed ufarliggjort. 
Et eksempel på dette vil være en kort nyhetssending på 
B BC-World i august i år. Ca. kl. 23 .00 kommer et 
innslag på tre minutter om kornsirkler hvor hele dette 
fenomenet blir konkludert som enten " endringer i 
jordmagnetismen" eller bløffmakeres verk. Man bruker 
Colin Andrews som kilde og bruker korte uttalelser fra 
han som er trukket ut i fra en større sammenheng. Dette 
skal da altså representere SANNHETEN om dette store 
og merkelige fenomenet som inkluderer perfekte 
matematisk kompliserte figurerer som oppstår i løpet av 
svært kort tid, med effekter av elektrisk, kjemisk og 

biologisk art, og hvor det i mange tilfeller blir 
observert små lysende kuler eller større UFOer som 
skaper sirklene, mønstrene og figurene. Ingenting av 
dette blir nevnt. Programskaperne har i tillegg 
bygget opp innslaget på en finurlig måte, da det kun 
refereres til rene SIRKLER og ikke de før nevnte 
kompliserte figurene. Dette sikkert som en 
retrettmulighet ved nærgående spørsmål fra de som 
vet mer om fenomenet, men for de som ikke vet, 
eller bryr seg særlig om det, godtar sikkert denne 
"vitenskapelige" forklaringen. Dette eksemplet 
gjelder også for andre områder, hvor "forklaringer" 
av endelig art blir godtatt av legmennesker men 
opprører og forbanner en bedre kjenner av 
sannheten om saken. 

Hemmeligholdelse er en 
livsstil . . .  

Eierne av de store medieselskapene innen aviser, 
radio, TV, film og magasiner, samt nyhetsbyråene 
som leverer "nyhetene" til disse, er i de aller fleste 
tilfeller medlemmer av "tenketanker" av politisk, 
vitenskapelig eller økonomisk art. Slike som 
Council on Foreign Relations, Royal Institute of 
International Affairs, Committee of 300, Club of 
Rome, Bilderberg Group og Trilateral Commission. 
Ofte er de også medlemmer av spesielle ordener 
eller hemmelige selskap i tillegg, hvor særlig York 
Rite of Freemasons, Scottish Rite of Freemasons, 
Order of the Eastern Star, Order of the Rosicrucians, 
Ordo Templi Orientis og Knights of Malta er noen 
av de største og viktigste. Det er gjennom en 
konsensus blant medlemmene i disse 
organisasjonene og ordenene at det bestemmes hva 
som er tabu-emner. Områder som ville være 
skadelige for status quo på det økonomiske, 
vitenskapelige, religiøse, militære og politiske 
"establishment".  I et intervju med journalisten Linda 
McQuaig i Washington Post sier hun at; "Vi ser 

allerede en konsentrasjon av makt og hva 

mennesker (medieeierne) gjør med denne makten, de 

bruker de midlene de har til disposisjon ,  og som de 

eier, til å få . sine budskap ut, til i stor grad å 

kontrollere hva vi skal få lese, hva vi skal få se, hva 

vi skal få høre og dermed hva vi skal tenke . 

Tabloidavisene er i særdeleshet hovedorganer for 

distraksjon ,  i den hensikt å få oss interessert i ting 

som ikke i særlig stor grad berører våre liv . Det 

store problemet er at de bevisst plukker ut saker som 

fremmer deres forretnings- og bedriftsformål. De 

forteller oss hvilke kriger vi skal være interessert i ,  

hvilke land vi skal ignorere eller være sinte på . 

Mediene serverer oss "junkfood" om de rike og 

berømte; om ulykker og kriminalitet, som bare er for 



å lede oppmerksomheten bort fra hva som burde være 

viktigere i våre liv ". Denne uttalelsen gjelder da 
personer som Rothschildene som har kontroll over de 
amerikanske tv-selskapene ABC, NBC og CBS samt 
nyhetsbyrået Reuters, og Ted Turner som eier bl.a CNN. 
Rockefellerne eier bl.a Time Magazine og Astorene The 
London Times, som er en av de viktigste avisene i 
England. Engelskmennene Rupert Murdoch og Lord 
Rothermere, samt kanadierne Conrad Black og Lord 
Stevens Kerry Packer eier hundrevis av aviser og 
magasiner samt radio og TV-stasjoner verden rundt. 
Journalisten Linda McQuaig sier om dette at at; "Vi må 

huske på at nær sagt alle mediene er eid av rike , 

mektige medlemmer av eliten.  Å anta at dette faktum 

ikke irifluerer på ideene de presenterer blir det samme 

som å si at, hvis mediene i sin helhet var eiet av 

arbeiderforeninger, kvinnegrupper eller 

sosialarbeidere, ville ikke dette øve noen inriflytelse på 

det redaksjonelle innhold".  Otis Chandler, utgiver av the 
Los Angeles Times, sa en gang at; "Jeg er topplederen 

og eieren. Jeg bestemmer policyen i huset , og ville aldri 

ha hatt folk rundt meg som var uenige med meg . .  .Jeg 

har folk rundt meg som generelt sett ser ting slik jeg 

gjør". David Radler, president i Rollinger Inc., utgiver 
av Vancouver Sun og Province, og partner med Conrad 
Black, sier at; "Jeg er utgiver av alle disse avisene , og 

hvis redaktørene er uenige med oss, så burde de være 

uenige med oss når de ikke lenger er ansatt hos 

oss . .  .Jeg vil i det store og hele bestemme hva avisene 

ska skrive og hvordan de skal bli drevet" .  Men det er 
vanligvis ikke nødvendig for David Radler eller Conrad 
Black å blande seg inn i redaksjonens arbeide i de 
forskjellige avisene. Black, som eier 60 av de 1 05 
kanadiske dagsavisene, bare sørger for å ansette de 
"riktige" utgiverne og sjefsredaktørene, og de vet hva de 
skal og ikke skal gjøre. 

Sjefsredaktøren, 
Redaksjonen, Journalisten 
og Rammene . . .  

Eieren og utgiveren, og i de fleste tilfeller er de en og 
den samme, samt sjefsredaktøren, burde ikke ha retten 
til å diktere en journalist som har undersøkt en sak, men 
som ikke faller i de før nevntes smak, å beslutte at 
artikkelen ikke skal trykkes. Journalister har derfor ikke 
samme rettsbeskyttelse som leger og advokater, men må 
forholde seg til hva ledelsen dikterer. De må holde seg 
innenfor de rammene som bestemmes av sjefsredaktøren 
eller eierne. Det er derfor vanskelig å oppnå den 
nødvendige journalistiske uavhengighet hvis en eier 
insisterer på å ha et ord med i laget når det gjelder 
ledelsen av redaksjonen og hva som skrives og trykkes. I 
Norge har det blitt innført en Vær Varsom-plakat 
utarbeidet av Norsk Presseforbund som journalister, 

redaksjonssjefer og eiere i fellesskap har blitt enige 
om. Den burde sikre alle parters rettigheter og 
begrensinger i en slik grad at publikum bør kunne 
være rimelig trygge på at materialet som kommer ut 
i gjennom mediene er uavhengige, nøytrale og tettest 
mulig opp til sannheten. Den burde også sikre at det 
ikke finnes tabu-emner som det ikke bør skrives om. 
Men i likhet med utenlandske medier er også norske 
medier reserverte med å skrive om f.eks UFOer, 
eller om det artikkelen dreier seg om; hvem og hva 
som hemmeligholdes og dermed profitererer på en 
en eller annen måte på en hemmeligholdelse enten 
det gjelder UFOer eller annet. Kritisk og 
undersøkende journalistikk om hvordan ens eget 
arbeidsfelt blir begrenset ville være som å "skyte seg 
selv i foten" og ende med en oppsigelse. Det er 
derfor nærmest umulig å ha en helt uavhengig presse 
siden sjefsredaktøren eller eierne på forhånd har 
bestemt hva som er nyheter eller ikke, og også 
bestemmer hvordan disse nyhetene skal fremstilles. 
Media burde heller ikke bli brukt av de politiske 
myndighetene og statsautoriteter til å oppnå politisk 
eller personlig gevinst. Som basis for all journalisme 
må ligge en profesjonalitet hvor nyheter blir evaluert 
etter sine egne verdier, og ikke influert av interesser 
utenfor 
redaksjonskontoret. I denne sammenheng fungerer 
media som en vakthund for andre institusjonelle 
maktsentra i alle demokratiske land i verden, men 
det finnes dessverre ingen vakthund over mediene. 
Media har blitt en makt i seg selv hvor denne har fått 
kapasitet til å sette den daglige agenda og ha 
innflytelse på avgjørelser. Suksess eller tilbakegang 
i politikk eller økonomi er ofte avhengig av hvordan 
mediene dekker begivenhetene. Formidling av 
fremskritt på de teknologiske og vitenskapelige 
områdene gjennom media blir på samme måte også 
prisgitt medienes interesse og måten det blir dekket 
på. 

Norske Forhold . . .  

Orkla Media er i dag den tredje største aktøren i det 
norske avismarkedet, og det nest største privateide 
medieselskap i Norge og pr. 3 1 . desember 1996 eier 
Orkla aksjer i 23 norske aviser, og kontrollerer 
direkte eller indirekte 1 7  av disse avisene. Orkla er 
også en av de to største aktørene i magasinsektoren, 
og den største aktøren på direkte reklame (DM). 
Tidligere var Orkla også hovedaksjonær i det 
satellittformidlede tv-selskapet TV Norge, men 
solgte i 1993 aksjene til SBS (Scandinavian 
Broadcasting System). De viktigste konkurrentene 
til Orkla er mediekonglomeratene Schibsted og A­

pressen. Gjennom allianser og avtaler fremstår 
Schibsted i dag som en særdeles viktig og mektig 



aktør i det norske markedet. Schibsted kontrollerer alene 
ca. 33 % av det totale avisopplaget ved at konsernet eier 
de to største norske avisene, Verdens Gang (VG) og 
Aftenposten. Schibsted har også store eierandeler i de 
fire største regionavisene i Norge, og har også tette bånd 
til flere av disse avisene gjennom satellittdistribuert 
trykking av løssalgsavisen VG. Schibsted, med venner 
og samarbeidspartnere kontrollerer 2/3 av opplaget til 
norske dagsaviser. De fire største eierne kontrollerer 
samlet sett nesten 90 % av dagspresseopplaget, et tall 
som gjør at konsentrasjonsnivået i Norge er særdeles 
høyt, sammenlignet med alle normer for konsentrasjon i 
en bransje. De siste årene har både Schibsted og A­
pressen fått stadig større andel av utenlandske eiere, 
men disse investeringene ser ut til å være kun finansielt 
motivert, selv om ingen helt vet hvem som står bak 
investeringene. A-pressen kontrollerer i dag ca. 20 % av 
opplaget til norske dagsaviser. I en helt egen klasse 
stiller den private investoren Odd Reidar Øie. Han er 
ansatt som eiendomssjef i Asker og Bærums Budstikke, 
men er mest kjent som avisinvestor med små og store 
aksjeposter i et ukjent antall aviser - bla i Stavanger 
Aftenblad, Asker og Bærums Budstikke og 
Østlendingen. Orkla Medias sjefsredaktører og 
redaksjonsmedarbeidere i de forskjellige avisene blir i 
nesten alle tilfelle plukket ut internt i fra en av Orklas 
egne eide aviser eller fra et annet av Orklas mange 
selskaper. Dette gir da karrieremuligheter innenfor 
konsernet hvis en sørger for å være lojal mot Orklas 
bedriftsprinsipper. Dette systemet sørger da for at 
sjefsredaktørene "tenker" i henhold til Orkla Medias 
intensjoner, og derfor trenger ikke den øverste ledelsen å 
gripe inn i avis- redaksjonenes arbeide direkte, men kan 
stole på at disse følger konsernets "policy" om hva som 
er viktig samfunnsmessig sett å formidle videre til 
publikum. I realiteten er dette selvsagt en form for skjult 
styring mens den for mange utenlandske mediers del er 
synlig og direkte. 
Som man kan se av artikkelen er hemmeligholdelse av 
informasjon om UFOer og andre sensitive ting i mediene 
ikke bare mulig, men i tråd med medieeiernes og 
samfunnets interesser; nemlig tinget på ønsket om 
økonomisk profitt og politisk korrekthet. 

Som sluttpoeng kan man føye til at selv om det er mange 
som ønsker å hemmeligholde UFO-fenomenet, så 
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Legenden om 
War of The Worlds 

Av Geoff Southern & Howard Butlin-Baker 
oversatt av Tor Anders Engen 

Det er en populær tanke at for nesten 50 
år siden fikk folk i USA panikk av 
historier rapportert av radiojournalister 
om en invasjon fra Mars. Vi vil gjøre 
ende på denne myten, som skulle ha 
forårsaket panikk over hele USA. 

MARS ANGRIPER 

" Det er en massakre" lød overskriftene. The Associated Press 
skrev om " hysterisk gråtende kvinner. " I B irmingham i 
Alabama flokket folk seg til kirkene for å be. I San Francisco 
flokket de seg om det militære hovdekvarteret for å verve seg. 
De var bevæpnet og klare til å kjempe mot invasjonen. 
Kynikere maste på ansatte i New York Times og begynte å 
dele ut gassmasker. Ved midnatt ved Times Square ble 
nyhetstavlen opplyst, og folk som bodde i New York fikk 
denne meldingen " Orson Wells forårsaker panikk" . Datoen var 
30 oktober 1 9 3 8  og Orson Wells hadde forårsaket 
massehysteri over hele USA. Grunnen var et direktesendt 

radioshow av CB S som ble kalt " Mercury Theatre on the 
Air" . Det var en bearbeidelse av H. G. Wells historie kalt 
"War of the Worlds "  (krig mellom verdener) . 

EN MODERNE MYTE? 

En populær myte er at Orson W ells produserte 
massehysteri gjennom hele USA. Donald Keyhoe skrev i 
boken "Aliens from Space" at: " tusenvis av folk flyktet fra 
deres hjem, en vanvittig flukt foregikk i flere østlige 
stater. Mange ble skadet i trafikkulykker og andre 
kollapset av hjerteattakk. "  I en nyere TV-biografi om 
Wells ble det påstått at voldtekt ble utført av de 
innvaderende Mars-folkene ! Til og med i Jungs analyse av 
UFOer som heter " Flying S aucers - a modem myth of 
things seen in the sky " ,  skriver han om "den store 
panikken som brøt ut i New Jersey, like før andre 
verdenskrig, der et radiohørespill forårsaket panikk med 
flere kollisjoner av biler. " Men var det en stor panikk 
virkelig? Selvsagt vil vi, på den andre siden av Atlanteren, 
stille oss dette spørsmål. I den selvtilfredsstillende tro at 
kun lettroende amerikanere er så dumme at de blir lurt av 
et så innlysende pek. Og svaret viser seg å være NEI, det 
oppsto ikke panikk i den skala som er blitt antydet av 
historier fra den tiden. 

SENDINGEN 

S øndag den 30 oktober klokken 20:00, Halloween aften 
og en passende tid for rampestreker. Stemmen til Dan 
Seymour annonserer. C B S  og dens samarbeidsparter 
presenterer Orson W ells og 'The Mercury Theatre of the 
Air' av H.G. Wells 'krig mellom verdener" '  Deretter fulgte 
20 sekunder musikk. Så introduserer Seymour Orson 
Wells som leverer en prolog i hans typiske dype tonefall :  
" Vi vet nå, at  i de tidlige årene av 1 9 .  århundre ble denne 
verden observert grundig av intelligenser som er høyere 
enn oss, men allikevel er dødelig. " Sendingen ble brått 
" avbrutt" av en nyhetssending som informerte om 
gasseksplosjoner på Mars . Wells spilte Professor Pierson" 
fra Princeton observatorium, som beskrev hva han så 
gjennom teleskopet, og gikk videre med å fortelle om ett 
sjokk på seismografen. Han fortalte videre om " store 
flammende obj ekter" ved Grover's Mill i nærheten av 
Trenton, New Jersey. Noen minutter inn i sendingen 
opptrappes hendelsene hurtig: " 1 5 00 er drept .. en flygende 
metallisk sylinder. .. giftig gass driver over New Jersey . . .  
invasjonsstyrken flyr over nasjonen o g  det regner med 
bomber. . .  Marsmennene bruker dødsstråler. " 
Skuespilleren Joseph Cotten fikk også folk til å tro at det 
var virkelige øyenvitner til den "utenomjordiske 
invasjonen" . Mens en annen skuespiller etterliknet 
presidenten som advarte amerikanske borgere mot 
massepanikk. Finalen kom når en annonsør på toppen av 
CB S -bygget skrek at hele Manhatten var blitt tatt over ! 
Wells og hans samarbeidspartnere hadde j obbet med dette 
hørespillet i fem dager. De hadde øvd og øvd, helt opp til 
kvelden før sendingen. W ells var en bestemt mann og var 
overbevist om at denne humbugsendingen ville tiltrekke 
seg lyttere. Han sa at "vår eneste sjanse er å gj øre den så 
realistisk som mulig. Vi må kaste inn så mange stunt vi 
kan" og det gjorde han. 

FAKTA MOT FANTASI 



På dette punktet kan du anta den populære versjonen, ved at 
millioner av lyttere j usterte inn til stasjonen og prøvde å unngå 
den kjedelige delen av konkurrentens show utført av rivalen 
Charlie McCarthy. Det var kun tre prosent av hele 
lyttennassen til C B S  som lyttet til Mercury Theatre som fikk 
panikk og antok at hørespillet var virkelig. Siden de ikke 
hadde fått med seg introduksjonen dro de fra sine hjem i flokk 
og " sperret alle veier i Trenton-området når de løp til bilene 
sine " .  Ett likedant helvete skjedde over hele USA De følgende 
dagene hadde media mye å gjøre ved å skjenne på Wells for 
hans uansvarlige spøk, eller som spaltisten Dorothy Thompson 
skrev; " at man lurer det amerikanske folket med deres 
uskyldige og uendelige dumhet, og ingenting som ble 
kringkastet hadde noen form for troverdighet" Det var også 
snakk om en kriminell handling som var blitt utført. Flere folk 
gikk til sak mot C B S  for skadeverk, som i sum beløp seg til 
750.000 dollar (som var en stor sum da). Alle tiltalepunkter 
ble senere trukket tilbake. CBS var i ekstase siden de hadde 
den mest omtalte skuespiller i Amerika på sin lønningsliste. 
Selvsagt undersøkte universitet i Princeton historien, som 
hadde gått fra slag til slag i over 60 år. Nyere forfattere, slik 
som Stuart Gordon med sin bok "The book of hoaxes"  (boken 
om svindel) og C . S .  Fakis i sin bok " Hoaxes and Scams" 

(svindel og spøk) , aksepterte at " det var et av de mest 
ekstraordinære tilfelle av massehysteri i moderne tid" Det 
nyeste tillegget til denne historien, som allikevel er bastert på 
undersøkelser så nylig som i 1 997, fyller en meget stor del 
skeptisk kaldtvann på de tidligere antagelser at sendingen 
forårsaket hysteri. Til og med C. S. Fakis innrømmer selv at av 
de som lyttet og ikke ble lurt, var barn. De forsto og kjente 
igjen stemmen til Wells som " skyggen" ,  en populær 
ungdomskarakter, og tok derfor "krigen mellom verdener" for 
hva det virkelig var. En gripende fiksjon. Som Fakis påpeker i 
tillegg til den klare annonseringen på starten, ble det også 
informert om at dette var ett skuespill og ble repetert etter 39 
minutter, og igjen på slutten, for å gi en mest mulig klar 
forståelse av at dette ikke var virkelig. " The Mercury Theatre 
sin egen radioversjon av å kle seg ut med et laken og hoppe ut 
av busken og rope b ø !  Den stygge og farlige inntrenger i din 
egen stue, befruktet med flekker fra gresskar, som ikke var fra 
Mars . . .  det er Halloween. " I tillegg så var Wells sin spesielle 
stemme allerede identifisert som en av skuespillerne i 
fremførelse av den 1 3ende Mercury Theatre. Lytterene av 

hørespillet hadde bare 37 minutter til å få panikk og 
flykte. Anta at man ikke fikk med seg advarselen. 37 
minutter av fortellingen gikk fra fortid til fremtid og 
tilbake igj en. Der måneder og år ble kortet inn til minutter. 
En eller annen usikker person ville ha ringt til det lokale 
nyhetsbyrået eller politiet, for å sjekke det de hørte. Med 
de som løp ut i gatene den kvelden ville ha møtt det 
normale.  Ikke en hylende gruppe i panikk. Til og med 
møllen til Grover, som var åstedet for "den store 
massakren" utført av marsboere. Det var en viss Dr. 
Gerarf Miller som bodde der på dette tidspunkt, som sa at 
den eneste trafikken som var på veien den natten, var fra 
personer som ville sjekke om det var noen effekter lagt ut 
av Mercury Theatre, som reklame for denne kvelden. 

GRATIS REKLAME 

Panikken var utvilsomt en mediakreasj on. Nyhetene hadde 
blitt advart om at Wells ville muligens forårsake panikk. 
Slik som nyhetene er i dag, vil de ikke forkaste en gratis 
historie i forhold til sannhetsgestalten. De visste at det var 
en god historie når de selv laget en. På slutten av dagen, 
når støyen hadde lagt seg, var Wells en internasjonal 
kjendis. Hans radiohistorie ble publisert og solgt i 1/2 
millioner kopier. Mercury Theatre fikk en overdådig støtte 
av Campells supper. CBS fikk en stor dose med gratis 
reklame. Media fikk et godt eksempel på hvor lett det er å 
lage en historie sammenlignet med å lage en reportasje om 
den. Verden fikk en ny myte den dagen da marsmenn og 
W ells fikk amerikanerne i panikk. 

DEN VIRKELIGE SAKEN 

Men før du forkaster alle slike panikkhistorier som en 
mediaskapt spøk, bør du huske det tragiske etterspillet til 
W ells sin sending, gjennom en nesten lik britisk 
radiostasj ons spøkelseshistorie. En historie som ble sendt 
av en radiostasjon i Quito i Ecuador det følgende året. 
Faktisk forårsaket denne sendingen panikk blant lyttere og 
fikk dem ut på gatene. Når de fant ut at de var blitt lurt ble 
de så forbannet at de brant ned radiostasjonen. 2 1  
personer ble drept, inkludert 6 av personene som var med 
i forestillingen. Mange år tidlig.re ble tillitsfulle britiske 
borgere grepet av en historie som ble sendt av den 
anerkjente og uavhengige stasjonen B B C, på kvelden den 
1 0  j anuar 1 920, 1 2  år før Wells, ble hundrevis av folk sqm 
bodde i London grepet av panikk fordi en nyhetssending 
som avbrøt den normale sendingen lød: "Parlamentshuset 
er blitt ødelagt av en sint mobb utrustet med 
bombekastere. Klokketårnet har falt. .  unnskyld, ny rapport 
annonserer at gruppen har tatt trafikkministeren 
Wurtherspoon . . .  Han er nå blitt. . .  hengt fra en lysstolpe i 
Vauxhall. Støyen du hører nå kommer fra hotell Savoy 
som er blitt sprengt i filler av gjengen. " En gjeng av 
arbeidsløse som rebeller i gatene i London! Slik lød den 
sterke og autoritative stemmen fra B B C .  Tusenvis av 
vanlige fornuftige engelske lyttere ble ført bak lyset av 
dennne fiktive revolusjonen. I de avanserte og kyniske 90-
årene, ville så et slikt bondefangeri av media virke? Du vil 
ikke tro det ville være mulig? Vel vi får se !  



RUSSISK 
ROSWELL? 
Shaitan Ma:::ar ( "Djevelens Grav ") ,  Kirgistan,  
Russland, 28. A ugust 1 99 1  
Breddegrad 4 2  grader 1 1  minutter Nordi 
Lengdegrad 79 grader 4 1  minutter Øst 

Hvis UFO-forskerne 
Nikolay Subbotin og 
Emil Bachurin fra The 
RussianUFO Research 
Station (RUFORS) er 
å bli trodd, ligger en 
600 meter lang UFO i 
en kløft i Tien Shan 
(" De Himmelske" ) 
fj ellene i Kirgistan 
nær grensen til Kina. 

Pik  Popeba-fjellet i T i e n  Shan-fjel lkj eden, hvor Shaitan Mazar, Djevelens Grav, befinner seg. 

D e to russerne hevder at det enorme luftskip-formede 
objektet først tiltrakk oppmerksomheten den 28 august 
1 99 1  kl .4:42 lokal tid da den kom til syne på 

radarskjermene ved Mangishlak Peninsula, bevegende seg fra øst 
mot vest i 960 km/t i en høyde av 6.500 meter. Først trodde man 
at objektet hadde blitt skutt opp fra Kapustin Y ar (En russisk 
versjon av Cape Kennedy) , så personell fra Mangishlak kontaktet 
Kosmodromen. Kapustin benektet ethvert kjennskap til objektet, 
men bekreftet at objektet også ble registrert på deres radar. 

Objektet svarte ikke på forsøk på å komme i kontakt med det på 
alle frekvenser, og siden det fløy nær et forbudt område, ble to 
MIG-29 jetfly som allerede var ute på patrulje dirigert mot 
området for å avskj ære det. I tillegg ble et tredje fly fra Air 
Station 7 sendt opp. MIG pilotene ble gitt ordre til å avskjære 
objektet, identifisere det hvis mulig, å oppnå kontakt med det og 
tvinge det til å lande på nærmeste flyplass.  Hvis objektet ikke 
ville samarbeide, ble de gitt ordre til å skyte det ned. 

De tre MIG j etflyene innhentet objektet over den vestre del av 
kysten ved Aral-sjøen.kl 5 :  1 2. Flygerne observerte objektet både 
visuelt og på radarskjermene, og de beskrev det som luftskip­
formet, 600 meter lang, med svært få ytre detaljer bortsett fra to 
runde "koøyne" i fronten, og et sett av grønne merkelige 
symboler nær enden av objektet. Objektet foretok ingen 
fiendtlige manøvrer eller viste noen form for reaksjon på de tre 
MIGenes nærvær. Da alle muligheter for å oppnå kontakt med 
objektet var brukt opp, foreslo skvadronlederen at de skulle 

posisjonere seg på hver sin side, og bak objektet i en avstand 
av 800 meter, og vennlig men bestemt lede det mot 
flybasen.Hvis nødvendig skulle varselskudd bli avfyrt i 
tilfelle objektet var uvillig til å samarbeide. 

Da flyene hadde plassert seg rundt objektet, gikk det fort 
opp for pilotene at hvis de beveget seg innenfor 800 meters­
grensen så kuttet våpensystemene ut. Verre enda var det at 
innenfor en avstand av 600 meter fra objektet så begynte 
motorene å fuske. Objektet begynte så å foreta en rekke 
sikk-sakk manøvrer og økte sin hastighet fra 960 km/t til 



6. 800 km/t. Disse manøvrene og hastighetsøkningen ble 
bekreftet fra radaren ved B aikonur, Alma Ata og B ishek. 

Jetflyene trakk seg tilbake da det ble tydelig at planen om å 
tvinge det ned ikke ville føre til suksess,  og objektet fortsatte 
videre mot luftrommet over Alma Ata i en noe lavere høyde av 
4 .500 fot, varslet radaroperatørene den sivile lufttrafikken om å 
unngå området pga objektet og den mulige faren for en kollisjon. 

Kl 5 : 27 forsvant objektet fra radaren i området ved sj øen Issyk­
Kul nær grensen til Kirgistan og Kasakstan. 

Det neste som skjedde i saken var at en måned etter denne jakten 
på objektet kom det inn rapporter til Brishek om aten stor uFO 
hadde krasjet i Tien Shan-fj ellkj eden 1 00 km øst for Przhevalsk 
nær et fjell kalt Pik Pobeda eller Seiers-fjellet. Det aktuelle 
krasj -stedet lå i en kløft kalt S haitan Mazar eller Djevelens Grav. 
Et letemannskap bestående av erfarne fjelklatrere ledet av 
Michael Eltchin fra SAKKUFON ble øyeblikkelig utsendt fra 
Bishek, men gruppen var ikke i stand til å nå stedet pga sterkt 
snøfall og faren for snøskred. Et forsøk på å nå stedet med 
helikopter endte tragisk da helikopteret styrtet og alle om bord 
ble drept. 

I juni 1 992 ble ekspedisjon nr 2 sendt ut, sammensatt av tre 
grupper av frivillige hvor alle hadde en vitenskapelig bakgrunn 
og i tillegg var erfarne fjellklatrere. Denne ekspedisjonen ble 
ledet av major German Svechkov, direktør for den kasakstanske 
avdelingen av SAKKUFON. 

Ekspedisjonen nådde stedet 6/1 2/92 og etablerte en hovedbase 
2 . 5  kilometer Nord Nord Vest i fra det aktuelle krasj stedet. 
Sporet etter objektet viste at det hadde sklidd 1 .700 meter etter å 
truffet bakken. Etterpå hadde det eksplodert innenfra, noe som 
førte til at objektet hadde delt seg i to nesten like deler og bøyde 
den indre strukturen ut i fra senter av eksplosjonen. Dekket og 
detaljer av interiøret kunne sees fra utsiden igjennom hullet skapt 
av eksplosjonen 

Ekspedisjonen ble fort klar over følgende merkelige effekter når 
de begynte å studere objektet; 

De kunne ikke fotografere eller filme objektet på grunn av en 
form for stråling fra det som visket ut all film og ødela alle 
videobånd. 
Hver gang et medlem av ekspedisjonen kom nærmere enn 800 
meter begynte vedkommende å føle angst, depresjon og 
utmattethet. 
Innenfor denne grensen reiste håret seg bokstavelig talt på 
ekspedisjonens hoder. Instrumenter viste en høy mengde av 
statisk elektrisitet i området. 
Kompass og magnetometere nektet å fungere skikkelig i 
nærheten av objektet. 
Måleinstrumenter registrerte ingen magnestiske felt innenfor et 
ellipseformet område på 2 .230 meters lengde og 1 .700 meters 
bredde. Selv naturlige magnetiske steiner viste intet magnetfelt 
innenfor denne ellipsen. 
Alle klokker og armbåndsur stoppet å fungere innenfor en 
avstand på 600 meter fra objektet. 
Enhver som nærmet seg objektet mer enn 5 00 meter ble utsatt for 
en form for stråling som ga personen brannsår. 

Hvor mye sannhet er det i denne historien? Jeg ble involvert 
i denne affæren for et par uker siden. Nikolay Subbotin 
plasserte en melding om ekspedisjonen på alt.paranet.ufo 
newsgroup, med en forespørsel om å E-maile ham for 
ytterligere informasjon. Jeg skrev til ham og ble med på 
mailing-listen som inkluderte flere kjente UFO-forskere, 
deriblant Jacques Vallee.  Jeg mottok en melding 8/1 4/98 og 
en annen 8/1 6/9 8 .  Disse meldingene var vanskelige å forstå 
da Nikolay bruker en elektronisk oversetter som resulterer i 
stor grad av tap av forståelse og mening i teksten. For å 
forstå meldingene må en foreta mye gjetting, så hvis jeg har 
gjort små feil i form av detaljer, ber jeg om unnskyldning for 
det. Det kan virke som Subbotin får sin informasjon fra Emil 
B achurin, som sier han har vært ved krasj-stedet . .  

Jeg har undersøkt historien ved å bruke internettet, samt å 
undersøke Nikolay Subbotin og Emil Bachurin, og jeg har 
funnet følgende; 

Nikolay har en underliggende webside på RUFORS 
database hvor han sier at Emil B achurin er RUFORS 
hovedetterforsker. Emil B achurin er kjent for å ha 
etterforsket den russiske versjonen av B ermuda-trianglet, 
kjent som M-sonen eller M-triangelet, lokalisert ved 
Moljebka (Molyobka) . Han har også etterforsket et mulig 
UFO-krasj nær Zaostrovka i Perm den 1 6  september 1 6  
1 989.  

Som vanlig er det små ting omkring Shaitan Mazar-historien 
som får en til å klø seg i hodet; 

Det har ikke vært skrevet noe om denne UFO-hendelsen eler 
krasjet i noe media opp til nå. Det er en periode på syv år, en 
lang tidsperiode særlig med tanke på at UFO-grupper i 
Russland har kjent til hendelsen og arrangert to eller tre 
ekspedisjoner til stedet. 

Nikolays update sier at han så Emil Baruchin i mai 1 998 
hvor han sier: " Nikolay, jeg har besøkt et ulykkessted hvor 
en UFO har krasjet" . Det blir også påstått i up-daten at Emils 
hender ble forbrent av strålingen fra fartøyet og at en 
øyelidelse har plaget ham siden. Men når var Emil på krasj ­
stedet? Det er ingenting som forteller om han var med på 
ekspedisjonen i juni 1 99 2 ,  eller noen annen ekspedisjon. 
Han synes å si at, - i mai 1 99 8  - at han akkurat hadde vært på 
stedet. Var han da der våren 1 998? Hvorfor finnes det ikke 
noen informasjon om Emils ekspedisjon? 
Det finnes ikke noe informasjon om en ekspedisjon etter 
1 992,  hvorfor ikke? Det er fem somre hvor objektet kunne 
ha blitt studert. 
Hva har forhindret at det militære eller myndighetene har 
blitt involvert? Et krasj av en UFO burde være av stor 
interesse for enhver regjering. Opp til nå, bortsett fra den 
fatale helikopter-episoden, har det bare vært UFO-grupper 
som har foretatt ekspedisjoner. Kanskje har disse 
spørsmålene enkle og greie svar. Som jeg sa er Nikolais 
meldinger veldig dårlige og mangelfulle. E-mailene av 
8/1 6/98 indikerer at han akter å returnere til Shaitan Mazar 
den 9/6/98 eller kort tid deretter. 
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De Utenomjo rd iskes 
Teo log i  

av R ichard J .  Boylan , Ph .  D .  

- Utdrag fra hans bok 11Labored Joumey to the Stars" - kapittel. 1 0  Extraterrestria/ 

Theo!ogy 

a a g runn  av y e1nterv1uer  . av mennes e r  som har  hatt kontakt med utenomjo rd iske , mener Dr .  R ichard Boylan å 
ku nne  se klare hoved l injer i det han kal l e r  11de utenomjordiskes teolog i» .  Kanskje e r  dette det a l ler ,  a l ler  v ikt igsteom rådet 
i nnen  UFO-logien , og også det mest oversette . H istorien viser at sivi l isasjoners fa l l  ofte kommer når den  tekno log iske 
utvik l ingen skjer raskere enn  den ånde lge .  Har vi noe å lære " " . " ?  
D r .  R ichard Boylan er fo rfatter,  adferdsfo rsker o g  ku ltu antropo log , m e d  høyere utdan n ing  innen teolog i ,  samt en  d o ktorg rad i 
f i losofi . Han var fored ragsho lder på den  in te rnasjona le U FGkonferansen i Oslo i januar  i år ,  arrangert av N ETI  og U FO.Norge .  

Oversatt a v  Signe H .  Einseth 

I 
det fø lgende presenteres en sammenfatning av utenomjordisk 

teologi , basert på informasjon som er formid let d irekte til 
mennesker gjennom deres nære møter med utenomjordiske. 
I nformasjonen kommer fra de utenomjord iske raser som besøker 

jorden nå i dag, og som i t i l legg kan være medlemmer av andre 
kulturer av deres interstel lare pol itiske og ku lturel le a l l ianse, ofte kalt 
uDen Interstel lare Føderasjonn . Sammendraget er basert på 
opplysninger fra Richard Boylan 's database fra 1 989 og frem ti l i 
dag , og bygger på dybdeintervjuer av mer enn 1 80 ti lfe l ler .  Dataene 
fra disse nære møtene danner grunnlaget for denne analysen av de 
utenomjordiskes teo log iske syn . 

I Fø lgende teolog iske emner  behand les 

- de utenomjordiskes erkjennelse av, og ideer, om Gud 
- hvorvidt intel l igent l iv er hierarkisk el ler basert på l ikhetsprinsippet 
- de utenomjordiskes åndel ige misjon 
- hvorvidt de utenomjordiske er åndel ige guruer 
- de utenomjordiskes ro l le i den menneskel ige utvikl ing 
- de utenomjordiske, avatarer og rel igiøs inspirasjon 
- de utenomjordiskes syn på død og dom, kontra gjenfødelse 
- synd ,  og eksistensen av det onde 
- skapelse og evolusjon 
- hvorvidt frelse er un iverselt 
- de utenomjordiskes ideer om Guds fami l ie 
Det er viktig å ha i tankene at de utenomjord iske i de fleste tilfel ler 
kommuniserer med mennesker ved hjelp av telepatisk overførte 
bi lder el ler konsepter, hel ler enn ved ord e l ler tale. Det vil derfor 
al ltid være innebygget en menneskelig fortolkning av de mentale 
inntrykk overført fra en utenomjordisk. I kke desto mindre gjenstår 
det visse ukjerne-konseptern som konsekvent blir rapportert l ikt av 
veldig mange og forskjel l ige mennesker som opplever dette, hvilket 
bekrefter og inngir større sikkerhet til analysen .  

I Beg repet Gud 

De utenomjord iske rasene som har kommentert konseptet 
uGudn, enten som svar på menneskers spørsmå l ,  e l ler som har 
brakt temaet opp selv, svarer a l le som en , at også de 
aksepterer real iteten av det menneskene på jorden kal ler Gud. 
Imid lertid ,  det de gjenkjenner som Gud, er i kke den 
antropomorfiske e l ler patriarkalske figur som mange jordiske 
rel igioner bekjenner seg ti l ,  men mer 11Den Høyeste Ki lden [ ikke 
ET-vokabu lar] - en oversanselig (som l igger utenfor vår 
erfaring) matrise av bevissthet, som er underl iggende i alt, og 
er det som gir alt essens og spesifikasjon, - og som igjen utgjør 
en delvis manifestasjon av 1 1Den Høyeste Ki lden .  Under mer 
eksperimentel l e  vi l kår har utenomjordiske forsøkt å uvisen 
mennesker Gud .  Opplevelsen beskrives da som om å være i et 
intenst, overveldende, strålende lys, og man fø ler seg fortapt i 
intens, evig ubegrenset kjærl ighet. Det ser ut t i l  at de 
utenomjordiske ikke gir andre kommentarer om uGudn, enn å 
forsikre den som opplever dette, at også de aksepterer 
begrepet uGud» .  E l ler de lar den direkte opplevelsen av Gud 
snakke for seg selv. Ved spørsmål om hvorvidt de 
utenomjordiske er guder el ler ei ,  har de ettertrykkel ig gjort det 
klart at de er ikke Guder. 

I Utenomjord isk  overlegenhet 

Med unntak av det teologiske aspektet, kan forholdene omkring 
de besøkende utenomjordiske rasers intel lektuel le ,  kulturel le ,  
genetiske, teknologiske og spirituel le overlegenhet være verd en 
diskusjon, sett i lys av de metafysiske imp l ikasjoner. Det 
gjennomsnitt l ige medlem av de besøkende utenomjord iske raser 
ser ut til å manifestere betydel ig høyere intel lektuel l  kapasitet 
enn det gjennomsnittl ige mennesket. En sl ik overlegenhet kan 
delvis bero på utdannelse, kultur, genetisk oppbygging el ler 
naturl ig utvelgelse. Al l ikevel ,  de fleste utenomjord iske anser 
menneskene som l i keverdige medlemmer, i betydn ingen av å 



være en (med)følende, bevisst intel l igent l ivsform. De fleste av de 
utenomjordiske rasene synes å være genetisk lengre fremme enn 
oss, målt i bedre utviklede mentale prosesser, skarp fø lsomhet, 
parapsykolog iske evner, robust immunsystem, rapportert lengre 
levetid og sofistikerte ernæringsprosesser. Og uten tvi l er al le 
besøkende utenomjordiske kulturer mer teknologisk fremskredne enn 
vi er. Nettopp deres evne ti l å bevege seg gjennom enorme 
interstel lare rom- og/ el ler t idsdimensjoner er bare ett eksempel på 
utenomjordisk teknologisk overlegenhet .  

Kulturelt fremstår de utenomjordiske raser uten unntak som meget 
fremskredet, målt i den komp lekse, men a l l ikevel harmoniske måten 
deres samfunn fungerer i gjensidig avhengighet på, samt det 
fu l lstendig fravær av in itiert aggresjon, deres fravær av krigs l ignende 
aktiviteter, deres uegennytt ige bekymring for Jorden og dens 
økosystemer, samt for menneskeheten . I ti l legg kommer det 
generel le fraværet av ned latende holdning overfor den mer primitive 
menneskel ige kulturen , og de utenomjordiskes besittelse av 
høytl iggende fi losofiske og moralske prinsipper (Boylan, 1 996) . De 
utenomjordiske demonstrerer høyt utviklet åndel ighet, bevist ved 
integrasjon av åndel ig bevissthet i deres kulturer, fraværet av 
formalisert rel ig iøs praksis , bred medl idende holdning mel lom 
kulturer, og en høyt utviklet kultur for omsorg og bekymring for sjelers 
utvikl i ng over flere l iv. 

De utenomjord iskes ånde l ige ærend 

De utenomjordiske har flere ærender som de nå fu l lfører gjennom 
deres gradvis intensiverte kontakt med Jorden, men la  oss her bare 
overveie deres åndel ige misjon .  De utenomjordiske har gang på 
gang kommunisert t i l  sine kontaktpersoner nødvendigheten av å 
huske deres (menneskenes) opprinnelse. Ofte har de 11g lemske11 
menneskene bl itt vist s ine tid l igere eksistenser, som et kort g l imt av 
bevissthet før dette liv. I andre ti lfel ler har kontaktpersonene b l itt vist 
hele deres tid l igere l iv, s l ik at personene gjennom dette fikk en 
forståelse som ga mul ighet for åndel ig vekst. De utenomjordiske har 
også ofte vist kontaktpersoner g l imt av et fel les opphav med en el ler 
flere utenomjordiske rasegrupper. Dette antyder en bredere kosmisk 
forståelse av ordet fami l ie ,  fel les bekymring og omsorg på tvers av 
stjernesystemer og l ivssykluser. I vår tid viser de utenomjordiske 
respekt for jordmenneskene som l ikeverdige bevisste vesener. De 
utenomjordiske har bidratt med betydel ig åndel ig læring gjennom 
sine personl ige møter med Jordens mennesker, ved å komme inn på 
områder som l ivets natur , metafysisk forståelse av kosmos, og en 
åndelig opplyst forståelse av det kosmiske samfunnet/ fel lesskapet 
av intel l igente l ivsformer. 

I Er  de utenomjord iske ånde l ige g u ruer? 

Synet av noen av de utenomjordiske, spesielt de lysende og ikke­
kroppsl ige, har bidratt til at noen kontaktpersoner som har kommet 
inn i deres sfære, har oppfattet disse utenomjordiske som 
guder/gudel ignende, og spurt dem om de burde beæres som 
sådanne. I hvert eneste ti lfe l le har de utenomjordiske raskt 
kommunisert ti lbake at de er ikke Gud, og at også de absolutt 
anerkjenner en høyere Gud .  De utenomjordiske g ir uttrykk for at de 
anser sin rol le på Jorden som katalysatorer og hjelpere for 

menneskene i deres vekst mot større bevissthet og forståelse. 
Dr. Carl Sagan skal ha uttrykt det s l ik i en privat sammenheng: 
"De utenomjordiske er her som misjonærer)). 

De utenomjord iskes ro l le  i menneskenes utvikl ing 

De utenomjordiske har  gjort det klart at  de har  vært involvert i 
menneskets utvikl ing helt fra eldgamle tider. Dette har inkludert 
bruk av genteknologi , formodentl ig i forhold ti l Jordens første 
mennesker/ primater, for å fremme utvik l ingen av menneskets 
intel l igens og bevissthet. De utenomjordiske har også grepet 
inn kulturelt, for å opparbeide menneskets bevissthet ved 
direkte telepatisk inspirasjon, og gjennom direkte møter mellom 
de utenomjordiske og spesielt utvalgte mennesker. Sl ike 
intervensjoner kan bidra ti l å løse den arkeolog iske gåten med 
11the missing l inkn, samt det kultur-antropologiske mysteriet 
omkring hvordan de høyt utviklede sumererne og de før­
Afrikanske ku lturer kunne oppstå helt p l utsel i g ,  uten forløpere i 
andre kulturer. 

De utenomjord iske, avatarene ,  og rel ig iøs 
insp i rasjon 

Avatarene (store rel ig iøse ledere på verdensbasis) e r  oppgitt å 
ink ludere: 
Zoroaster (Zoroastrianismen ) ,  Lao-T se (Taoismen/før -
Konfusian ismen ) ,  Moses ( Jødedommen ) ,  Jesus 
( Kristendommen ) ,  Buddha (Buddhismen ) ,  Muhammed ( Is lam ) ,  
o g  White Buffalo Calf Woman (den amerikanske urbefolknings 
åndel ige kultur/) . Sjamaner fra den amerikanske urbefolkningen 
har erklært at Jesus var et stjernemenneske, og at avatarene er 
stjernefolk . De utenomjordiske har ind ikert at avatarene ble 
sendt for å løfte den menneskel ige åndel ige bevissthet, og har 
antydet et visst samarbeid med dem . På grunn av upresishet i 
kommunikasjonen , er det ikke helt klart hvorvidt avatarene er: 
- mennesker, konstant guidet av en utenomjordisk bevissthet 
- mennesker, hvis sjel var utenomjordisk i et t idl igere liv 
- hybrid av en jordisk-utenomjordisk 
- el ler om de er utenomjord iske, som manifesterer seg 
menneskelig form . 
Ingen av de ovenfor nevnte scenarier utelukker ro l len som 
11he l l ig11 i rel igiøs sammenheng , men t i l later snarere det hel l ige å 
manifestere seg gjennom en utenomjord isk mel lommann. På 
samme måte som de store rel igiøse bøker og doktriner ikke ble 
utg itt av Gud direkte, men kunngjort t i l  menneskeheten gjennom 
menneskel ige mel lommenn .  

Død og dom, kontra gjenføde lse 

De utenomjordiske som har  uttalt seg om temaet flere l iv, har 
enstemmig forfektet at både de utenomjordiske og menneskene 
har t id l igere l iv, og at man etter døden i mange tilfel ler går 
videre ti l  påfølgende liv. I t i l legg ti l å bekrefte reinkarnasjon, har 
de utenomjordiske fortalt om individer som frivi l l ig og bevisst 
har valgt å gå inn i en annen kropp med sin sje l ,  og leve et liv t i l .  
Det følgende livet behøver nødvendigvis ikke være på den 



samme planet .  I denne sammenheng, fins  det ti lfel ler der de 
utenomjordiske har vist kontaktpersonene deres tidl igere l iv som 
utenomjordiske, el ler deres påfø lgende l iv i utenomjordisk form . De 
utenomjordiske har også vist kontaktpersoner hvordan en t id l igere 
utenomjordisk reinkarnerer i menneskel ig kropp for å leve et l iv som 
menneske. Det er hevet over enhver tvi l at noen av disse 
utenomjordiske bevissthetene i menneskekropp har kommet ti l 
Jorden som misjonærer, for å hje lpe menneskeheten i deres utvikl ing . 
Graden av bevissthetsmessig og åndelig fremgang som en gitt sjel/ 
bevissthet gjør i sitt l ivsløp, har betydn ing for hvi l ke mul ige valg 
denne sjelen har i neste l iv. 
Der er ingenting i de utenomjordiskes teo log i som støtter doktrinen 
om kun ett enkelt menneskeliv, hvor sjelen blir (be)dømt og t i ldelt en 
permanent skjebne. 

I Synd og eksistensen av det onde 

De utenomjordiske har  ikke dvelt særl ig ved ideen om synd :  de 
tenderer hel ler t i l  å beskrive dårl ige menneskel ige handl inger som 
ukloke, uopplyste valg .  Fokuset er på menneskets læring ti l å handle 
på en klokere måte. De utenomjordiske er i kke moralske relativister. 
Men hvis valgene er dårl ige nok, vil de kanskje forsøke å influere 
mennesker t i l  å steppe inn ,  el ler en sjelden gang steppe inn selv, for 
å avhjelpe situasjonen . De utenomjordiske har irettesatt/skjent på 
mangt et menneske, inkludert noen regjerings ledere, b l ir det fortalt, 
for dårl ige valg som har vært ti l skade for m i ljøet eller forårsaket stor 
menneskel ig l idelse. De utenomjordiske ser ut ti l å anse det onde 
som uopplysthet, med mul ighet for forbedring/ fremskritt gjennom 
vekst i bevissthet og klokskap . Sanksjoner er sett på som b lokkering 
av skade og som moralske leksjoner, hel ler enn som straff. 

I Guddom , S kapelse og evo lusjon 

De ti lgjengel ige data er tvetydig/uklare. Utenomjordiske telepatiske 
meldinger har g itt ind ikasjoner på at vi har å gjøre både med 
skapelsesaspektet og evolusjonsaspektet i kosmos. 
Kanskje gåten b l i r klarere hvis man kjenner ti l hvordan de 
utenomjordiske forstår begrepet guddommel ig . Gud forstås som den 
høyeste ki lde ,  hvorfra alt bl ir skapt. Den høyeste ki lde er den 
matrisen av bevissthet , hvorfra alle vesen har sin eksistens. Denne 
teo logien er noe beslektet med første kapittel i •dohannes 
Apenbaringn .  Der snakker Johannes om uOrdetn [Gresk: logos] , (Gud/ 
Jesus) . Ordet t i lsvarer prinsippet som skaper alt. Alt eksisterer i sin 
egen beskaffenhet ,  for så vidt som det også er en del av ett aspekt 
av det høyeste Ord/Bevissthet i større el ler mindre grad . 

I J esus og Fre lsen 

Jesus rol le  i menneskehetens åndel ige utvik l ing, må ses i 
sammenheng med det som al lerede er sagt om de utenomjordiskes 
påvirkn ing av menneskeheten ,  om avatarene. De utenomjordiske 
anser Jesus l iv ,  i sin tjeneste for andre og hans selvofring ,  som et 
fremragende eksempel på å leve et l iv med høyt utviklet bevissthet ;  
s l ik  hans ånde l ige undervisn ing ,  moralske vei ledning og trofasthet 
mot høye prinsipper til slutt kostet ham hans liv. Sett fra dette 
perspektivet , dreier begrepet ufrelsen seg ikke så mye om å vaske 

vekk menneskenes synder, men handler sterkt om å sette en ny 
og høyere standard av moralsk (høy bevissthet) adferd , og vise 
menneskene de mørke resu ltatene av lavt bevisste/ubevisste 
valg .  J esus forlot menneskene fritt t i l  å velge ,  men gjorde oss 
ettertrykkel ig oppmerksom på konsekvensene av disse valgene. 
Det er i det store og hele det de utenomjordiske også gjør. 
De utenomjordiske sivi l isasjoner som har utvik let seg så langt at 
de reiser mel lom stjernene og arbeider som misjonærer på 
Jorden , har ikke kommet med noen utsagn angående deres 
egen åndel ige utvik l ing. Hvorvidt noen av de utenomjordiske 
sivi l isasjoner har hatt en åndel ig mester som f.eks. Jesus 
inkarnerende b lant dem , er ikke kjent fra de t i lgjengel ige data. 
Vi har mye å lære fra våre utenomjord iske besøkende.  

I Guds Fam i l i e  

Ett av  kjernespørsmålene innen teologien er 
forholdet/relasjonen ti l Gud. Hvem er i fami l ie med Gud? Hvor 
stor er den fami l ien? Hvor variert? Våre utenomjordiske 
besøkende demonstrerer nettopp for oss hvor vid og hvor 
variert Guds fami l ie er, rett og slett gjennom deres 
t i lstedeværelse, gjennom måten de fremstår b lant oss på, og 
gjennom den måten de kommun iserer sensitive åndelig tanker 
på. Guds fami l ie spenner i sannhet over hele un iverset , og 
omfatter bevisst, intel l igent l iv i a l le dens mange former. Det kan 
være betryggende for al le trad isjonel le rel ig ioner å vite at det er 
sant gjennom hele galaksen og h insides den,  at 11der to eller tre 
er samlet, fins det guddommelige i midten av  demi'. 

De utenomjord iske anerkjenner også den dyrebare åndel igheten 
ti l  menneskene som gnister av det hel l ige. I kke desto mindre, 
varierer det hvordan de forskje l l ige utenomjordiske kulturene 
uttrykker denne anerkjennelsen , avhengig av hvordan 
menneskene synder/begår overtredelser mot hverandre, mot 
andre skapninger, og mot Jorden . ( Boylan ,  1 992) . 

I Oppsu m m e ring 

Når menneskene nå står overfor oppgaven med å evaluere de 
besøkende utenomjordiskes åndel ige kulturer, la  oss se hva vi 
kan lære av vår egen rel ig ionshistorie. Vil for eksempel 
amerikanere, som ti lfeld igvis møter besøkende kosmiske 
kulturer, opptre særlig forskje l l ig fra de europeiske kolonistene 
når de møtte fremmede (f. eks. karib iske ind ianere på de 
spanske øyer) ? Europeerne anså karibiernes rel ig ion for 
hedensk og foraktel ig , hvi l ket urettferdiggjorden at karibierne b le 
påtvunget kristendommen med stor makt .  
Kanskje er det klokeste menneskene kan gjøre i sine 
forestående møter med de utenomjordiskes representanter, det 
som er foreslått av astronomen og jesuiten fra Det Vatikanske 
Observatorium ,  Guy Consu lmagno:  11 Hvis vi skulle ta kontakt 

med andre intelligente livsformer, måtte vi fortelle vår egen 
religionshistorie, høre på deres, - og lære." 

Referanser: 
Boylan,  R., 1 992 .  Extraterrestrial Contact and Human Responses. Author, Sacramento, 
CA.Boylan,  R., 1 994. (lose Extraterrestrial Encounters: Positive Experiences with 
Mysterious Visitors. Wild Flower Press, N ewberg , OR.  Boylan ,  R., 1 996 Labored Journey 
To The Stars. Author, Sacramento, CA. 
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M ange personer har uttalt at det må da være m i n st hund revis  av and re 
ri me l ige forklari nger  og alternativer som vi l ku n ne forklare U FO ­
observasjonene .  Men  hvor mange,  egent l i g?  
Etter å ha gått nøye gjen nom saken ,  har  Sean Jones , en aktiv U FO -forsker i 
mer  enn  t i  år fra U FO M E K  ( U FO Mon itor East Kent ) , kom met opp me d h u nd re 
og en potensie l le  forklari nger" . 

Oversatt av Signe H .  Einseth 

B 
ean Jones sier: «Dette er i kke ment å være noen ful lstend ig  l iste , 
den er hel ler ment som et utgangspunkt." 

" .Våre kriti kere argumenterer med at alt for mange UFO- forskere tror at 
hypotesen om ude utenomjordiske" er den eneste forklaringen.  

" .Vel ,  se lv om jeg tror fu l l t  og fast at denne planeten b l i r  besøkt av vesener 
fra andre verdener, så godkjenner den store majoriteten av UFO-forskere 
også andre mu l ige forklari nger når de skal identifisere et u identifisert flyvende 
objekt. 

" . Denne l isten vi l forhåpentl ig sette fo l k  i stand t i l  å e l im inere de  fleste mu l ige 
scenarioene. Det som da er igjen ,  uansett hvor umu l ig  e l ler usannsyn l i g ,  b l i r  
da p lutse l ig  mu l ig . "  

DBJEKTEFI PÅ 

H�MMELEN 
MARS 
- Mange mennesker har rapportert en oransje ug lødn , som synes å gl i  
inn og ut av synsvidden , akkurat rett over horisonten . Mars passer t i l  
denne beskrivelsen . 

VENUS 
- En g l itrende, hvit, g lødende el ler gu laktig ku le ,  l itt større enn Mars, 
ofte fei laktig antatt å være en UFO. 

JUP ITER 

- Mange mennesker har rapportert om et lys som er for sterkt t i l  å 
være en stjerne høyt over horisonten .  Selv om J upiter ikke er 
syn lig hele året rundt, er den faktisk en meget lyssterk planet. 

SATURN 
- Også Saturn b l i r  ofte rapportert å være for stor og lysende ti l å 
være en stjerne el ler en p lanet. En fami l ie ,  som bodde i et mobilt 
hjem, rapporterte om en UFO som så ut om ett skinnende hvitt 
lys, med spisser og små lys på sidene - det viste seg å være 
Saturn . 
VEGA 
- Vega er en meget lysende stjerne, som ble kjent gjennom den 
siste romanen (og fi lm-h it 'en ) ti l Carl Sagan: u(ontactn . 



SIR IUS 
- Skjønt dette er en mye mer lysende stjerne enn Vega, er begge lett 
syn l ig for det blotte øye, og får ofte betegnelsen UFO av personer som 
mangler basiskunnskap i astronomi .  

MANEN  
- Ja ,  noen ganske få  personer har  tatt månen for å være en UFO, 
spesielt når den har hatt en b lodrød farge. 
S l ike p laneter som dette, og Månen , er forklaringen på et l ite antal l av 
UFO-observasjonene. 

METEORER/METEOR-REGN 
- Ofte sett som et sterkt lys, som beveger seg altfor raskt ti l å være et 
van l ig fly, og er ikke uvan l ig .  Meteor-regn er årsaken bak mange UFO 
rapporter, s l ik som natten den 1 1 - 1 2 . jun i over syd England. 
Bortsett fra deres van l igvis sølvhvite utseende, kan fargene variere 
etter sammensetn ingen. Men de kan være oransje, røde, grønne el ler 
ti l og med blå, etter hvert som rester brenner opp i atmosfæren .  

PERS IED 'ER  
- Persied 'ene er et spesielt meteor-regn ,  som jevn l ig skaper en strøm 
av UFO-observasjoner. 

t id l igere tider. 

KOMETER 
- Disse besøker 
vårt solsystem 
regelmessig ,  den 
nyligste og derfor 
mest kjente er 
den fantastiske 

Ha le-Bopp. 
Kometer har vært 
kjent for å skape 
massehysteri 

I INSEKTER S FumLEFI 
I NSEKTER 
- Noen insekter g ir fra seg et g lødende lys , og om en sverm av dem 
sku l le dukke opp overfor uerfarne observatører, vi l le UFO-rapporter 
kunne b l i  resu ltatet. Her kunne man også nevne den 11piezo-elektrisken 
teorien om glødende insekter, som ble fremmet i forhold ti l U intah 
Basin-sakene. 

I LDFLUER 
Akkurat som 

scenarioet med 
glødende insekter, 
kan i ldfluer i 
ekstreme tilfel ler b l i  
m isoppfattet som 
UFOer. 

I NSEKTSVERMER 

Disse kan 
mu l igens være årsaken til synsopplevelsene der folk har 
rapportert om et mørkt, flytende/strømmende felt uten spesiell 

defin isjon ,  og som ganske opp lagt endrer form . Disse sees i 
skumringen e l ler sent på natten .  

NATURLIGi ELLER 

ATMDEIFÆ.FHBK 
JORDLYS 
- Selv om Paul Devereaux har kommet med denne forklaringen i 
veld ig mange ti lfe l ler , er hans arbeid fortsatt av verd i ,  og kan 
være en tro l ig forklaring på noen UFO opplevelser. Jord lys er 
dypest sett lys, produsert av en form for tektonisk (bygnings-) 
stress, og kan variere i form og størrelse. 

SUMPGASS 
- Strålende lys, skapt av sumpland el ler myrgass, har b l itt foreslått 
av enkelte som forklaring på lysende objekter. Råtnende 
vegetasjon produserer metan, som kan antennes og gi et klart 
el ler dempet lys, men denne forklaringen har sine svakheter. S l ike 
lyseffekter som resu ltat av antent metan ,  vil ikke vare lenger enn 
noen få sekunder, mens noen s l ike UFO-observasjoner har vart i 
minutter og timer. 

KULELYN 
- Dette er et veld ig 
sjeldent atmosfærisk 
fenomen. I 
utgangspunktet har ikke 
al le lysfenomenene 
karakter av dette brutte, 
hakkete, b lanke lyset vi 
har lært å kjenne. 
Kulelyn har b l itt 
observert svevende 
bare en halvmeter over bakken ; de har b l itt sett inne i hus; over 
mønet på hus ,  og til og med inne i et passasjerfly! Varigheten har 
vært fra noen få sekunder ti l f lere minutter. 

KUMULUS/LI NSEFORMEDE SKYER 
- Denne type skyer har i 
b lant antatt noen 
fantastiske fasonger, 
som l igner på en typisk 
11flyvende tal lerkenn .  Det 
er ikke usannsynl ig at 
en førstegangs iakttager 
vil ta dem for å være en 
ekte UFO. 

UNORMALE VÆRFORHOLD 
- Det er ikke usannsynlig å anta at i l ikhet med kumulus- og 
l inseformede skyer, vil tornadoer, horisontale regnbyger og kraftig 
uvær kunne skape UFO-l ignende fenomener, selv om jeg ikke kan 
referere til noe spesielt eksempel på dette. 

ISKRYSTALLER 
- Dette er den forklaringen NASA kom opp med som årsak t i l  de 
usedvanl ig merkel ige manøvrene ti l objekter som b le fi lmet av 



astronautene ombord på romfergen STS48 og STS80. Is krystal ler kan 
også forårsake solnære lysbuer (perihel ical arcs) . 

FOSFORESCENS 
- Selv om en mul ig forklaring på en uglødn sett høyt i atmosfæren, uten 
definert form og/el ler med skiftende form , vi l l e  dette utgjøre bare en 
håndfu l l  av UFO-rapportene. 

TEKTON ISKE PLATER/ KONTIN ENTALE PLATER 

HØYTFLYVENDE FRØ-BELGER 

- Selv om Paul Devereaux 
fastho lder denne forklaringen 
som årsak ti l noen av UFO­
hendelsene, ser det ikke ut ti l 
å finnes noe di rekte 
vitenskapelig bevis som 
støtter denne teorien . 

- Denne forklaringen har mer å gjøre med fotograferte el ler fi lmede 
UFOer. På slutten av et videoopptak gjort i Sedona, USA, for et par år 
siden , viste det seg at små og rasktflyvende UFOer som viste seg 
under et flere hundre meter langt sigarformet objekt, så godt som 
sikkert er frøbelger som er spredt av vinden. 

ION ISERT LUFT 
- Under visse atmosfæriske forho ld ,  kan ion isert luft produsere en 
brunaktig avfarg ing/misfarg ing ,  som kan bli to lket som et fast , statisk 
objekt. 

ATMOSFÆRISK PLASMA-EFFEKT 
- Plasma finnes i 
flere u l ike 
former, fra 

ektoplasma, 
som assosieres 
med spøkelser, 
til en halv-so l id 
klisset masse 
som produseres 

flere 
vitenskapel ige 

laboratorier 
over hele 
verden . Noen 

mener dette kan oppstå natur l ig , og kan være en forklaring på den 
luftbårne plasma som er observert av den meksikanske UFO­
observatøren Carlos Diaz. 

ATMOSFÆRISK OMSTILLING 
- Når en luftlomme med høy tetthet befinner seg i en luft lomme med 
lav tetthet ,  e l ler vise versa, kan dette produsere et falsk inntrykk av 
UFO på radaren . 

LUFTBOBLER 
- Ligner på den overfor, men forskje l l ig fuktighet er involvert her. Kort 
sagt vil en utørrn boble med luft under fuktige atmosfæriske forho ld ,  
produsere en annen type av forvrengning som kan gi optiske i l l usjoner. 
En udampenden el ler uvåtn luftbob le i en tørr atmosfære vil skape den 
samme effekten . 

«BLA J ETFLY» 
- Disse l igner på stråler ev. intens b lå flamme. Selv om de 
observeres ti ldels ofte og l igner på Aurora Boreal is (nord lys) i 
sammensetn ing, er det ingen som vet særl ig mye om dem . 

«RØDE ALVER" 
- Egentlig er disse akkurat det samme fenomen som ovenfor, bare 
røde. 

AURORA BOREALIS 
(NORDLYS) 
- Dette er et velkjent 
fenomen, overveiende 
sett i de arktiske 
regioner. Det er mul ig 
at intetanende 
observatører kan ta 
dette for å være UFO­
relatert. 

LYN 
- Lyn ser ofte ut som brutte, takkete l i njer under en vo ldsom 
storm. Men lyn kan også opptre i andre former og farger. 

VULKANER 
- Under vu lkanutbrudd har det hendt at brennende aske og 
utskutt fosfor har gjort fantastisk l uftakrobatikk. Noen forskere 
mener at vu lkaner er delvis ansvarl ig for dannelsen av «jordlysn . 

RADIOAKTIV GLØD 
- Så vidt jeg vet, vi l bare noe om inneholder en kolossal mengde 
radioaktivitet, produsere en uglødn, som f. eks. en radioaktiv 
isotop.. Hvis skyer med radioaktive l uftbårne isotoper ble sett 
g lødende avgårde på nattehimmelen , vi l le det bety ugame over" . 

PERIHEL IUM (SOLHUNDER) 
- Dette er lysende flekker som vises på den ene el ler den andre 
siden av solen . Disse kan være veld ig bedragerske, og må ikke 
forveksles med solflekker, som er noe totalt annet .  

UEKTE SOL 
- Dette forårsakes av lysbrytning i fuktige krystal ler i den nære 
atmosfæren, hvi l ket gir et inntrykk av en ekstra so l ,  van l igvis med 
en rødlig ring rundt. 

FLYGENDE HAGL 
- Dette var foreslått av en viss Aime Michel , som en mul ig 
forklaring på en sak han en gang hadde med å gjøre. Men det 
måtte sikker være svære hagl? 

HØYTFLYVENDE SP INDELVEV 
- I deres bok av 1 9 53 ,  uFlying Saucers Have Landedu ( London: 
Werner Laurie, page 1 8) ,  l ister forfatterne Desmond Lesl ie og 
George Adamski opp en rekke forklaringer på flyvende tal lerkener, 
ink ludert uhøytflyvende spindelvevn . Dessverre fins det ikke noe 
nærmere beskrivelse av fenomenet . 

BRANN PA LANG AVSTAND 
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- Sett i tussmørke på lang avstand ,  og under mindre bra forho ld ,  kan 
en brann se fu l lstendig annerledes ut enn den faktisk er - som et 
kroppsløst, g lødende, luftbåret lys som endrer farve. 

EilNN� INNBTILLINEil DEil 

DPPFATTINEiiBEVNE 
HALLUSI NASJONER 
- Det har b l itt foreslått ved en rekke ti lfe l ler , at alkohol og/el ler bruk av 
stoff har vært årsaken til at man har ha l lusinert en UFO opplevelse, 
men sl ike ti lfel ler er svært sjeldne. 

DAG/NATT DRØMMER 
- De samme personer som fremholder teorien om hal lusinasjoner, 
påstår også at UFO opplevelser kan ha  vært drømt og sett i løpet av 
den neste dag . 

LYSREFLEKSER 
- Jeg kjenner personl ig ti l et tilfel le der et vitne rapporterte å ha sett lys 
i skyene regelmessig .  Vet etterforskning av saken , viste det seg at 
lyset fra bi l lyktene reflektert i skyene, ga inntrykket av lys på 
nattehimmelen . 

LUFTSPE IL ING 

- På samme måte som luftspei l inger i ø rkenen, har det vært foreslått at 
noen uvanl ige syner kan forklares som luftspei l ing i hete, e l ler 
l ignende. 

OPTISKE I LLUSJONER 
- I århundreder har magikere visst, at under visse omstendigheter kan 
øyet l u res ti l å tro at noe er virke l ig .  På l ignende vis kan øynene 11l ures11 
til å se en UFO. For å teste dette, fokuser på en hvi lken som helst 
stjerne om natten . Etter noen minutter vil den forflytte seg over alt. 
Bruk optisk hjelpemiddel på den samme stjernen, f. eks. en kikkert ,  og 
den vil oppføre seg helt statisk. 

HYSTERI/  DEMENS 
- Det er temmelig godt dokumentert ,  at under visse føle lsesmessige 
forhold er sinnet mer mottakel ig for å opp leve unormale lyder, syn og 
følelser. 

S INNSKONTROLL 
- Det har b l itt fremsatt av minst en skeptiker, at visse ind ivider er i 
stand ti l å få andre mennesker ti l å se noe som rett og slett ikke er 
der, ved å anvende en form for psykisk sinnskontro l l .  

DEFEKT F ILM 
- Denne forklaringen gjelder bare 
for fotografier el ler kinobi lder. En 
defekt på fi lmen under 
fremkal l ingsprosessen kan ganske 
enkelt 11produsere11 U FOer. 

REFLEKSER I GLASS 
- Jeg kjenner ti l et ti lfel le hvor en 
ung mann påsto å ha fotografert 
en langstrakt, lysende gu l  uUFOn 
fra sitt soveromsvindu .  Det viste 
seg at den unge mannen hadde 
forsøkt å l u re oss ved å p lassere 
lampeskjermen i en slik vinkel at 
den reflekterte et langstrakt lys på vinduet ,  som han så hadde 
fotografert. 

STØVFLEKKER 
- Ørsmå støvflekker på kamera l insen kan l igne på UFOer. 

RØDE BLODLEGEMER 
- I noen ti lfel ler har det b l itt antydet, at hva vitnet anså for å være 
en UFO, rett og slett var b lod legemer som fløt over øynene deres. 

LYSBRYTN ING AV STJERNELYS 
- På en spesielt klar natt , kan lysende stjerner som Sir ius , 
reflekteres via en b lank overflate og 1 1prosjekteres11 som et 
laserlys. Mu l ig ,  men usannsyn l i g ,  etter min beskjedne mening .  

ILITÆFI 

DABKNINEI 

TEKNDLDEll 
DET HEMMELIGE M ILITÆRE/REGJER I NGENS FORSKN ING  

Nv 

- Forskjel l ige regjeringer's departementer d river en evig utvik l ing 
av ny teknologi ti l bruk på land ,  sjø og i l uften .  Noen av d isse 
banebrytende design ser tyde l ig 11alien- l ike11 ut i sin fremton ing .  
Tilfeldige g l imt av disse er ofte b l itt rapportert som UFOer, i nnti l 
sannheten kommer frem, ofte mange år senere. 

Fortsettelse neste nummer! 

Ki lde: UFO Magazine sept .loet .  1 998 I 



" J eg Ka n I kke S e  N o e 
An n et A l te rn a t i v "  

fra U FO Magaz ine november/desem ber 1999 
oversatt av Pål Aune  

G enera l  fo r flyvå penet Lo rd Dowd i n g  va r 
øve rstko m m a n d e re n d e  u n d e r  S l a g et o m  
Storbr i ta n n i a  i 1 94 0 .  H a n  va r e n  h øyt 

beu n d ret h e l t  og res p e kte rt fi g u r  fo r m i l l i o n e r  av 
m e n n esker, s o m  sj o kke rte verd e n  da h a n  va l gte å 
pu b l i sere e n  u sedva n l i g  a rt i kke l  o m  U FO - fe n o m e n et 
d e n  1 1  j u l i  1 9 54 : 

Air Chief Marshall Dowding 
November 1 7 ,  1 940 

Royal Air Force chief marshal Sir Hugh 
Caswel l  Tremenheere Dowding, 1 st baron 

Dowding 0 8 82- 1 970). 

" M e r  e n n  
1 0 . 0 0 0  
o bservasj o n e r  
h a r  b l itt 
ra p p o rte rt, hvor 
m aj o ri tete n av 
d i sse i k ke ka n 
red e gj ø res fo r 

0 
pa n o e n  
" v i te n s ka pe l i g "  
måte,  fo r 
e kse m pe l  at d e  
e r  
h a l l u s i n asj o n e r, 
effe kte n av 
l ys b ryt n i n g ,  
m eteo re r, hj u l  
som fa l l e r  a v  fly 
osv . . .  De h a r  b l i tt 
s p o ret på rad a r­
s kj e r m e r  . . .  og d e  

o bs e rve rte 
h a s t i g heter h a r  
v æ rt så sto re 
som 9 . 0 0 0  m i l es 
i t i m e n " .  

" J eg er  ove rbev i st o m  at d i sse o bj e kte n e  eks iste re r  
o g  at de i kke e r  p rod usert av n o e n  n a sj o n  på 
J o rd e n " . 

"j eg ka n d e rfo r i kke se noe a l te r n a t i v  a n n et e n n  å 
a kse pte re teo r i e n  o m  at d e  h a r  et e kstraterrestri e l l t  
o p p hav" . 

Et m å l  på h v o r  a lvorl i g  e m n et b l e  tatt av 
myn d i g hete n e  og d e res respekt i ve m i l i tære og 
ette rretn i n g ssj efe r ka n sees i fø l g e n d e  h i sto r iske 
fa kta : 

D e n  1 7  fe b rua r 1 9 54 d e l to k  d i re ktø re r fo r s i v i l e  
f lyse l s ka p i e n  ko nfe ra n se i Los A n g e l es h v o r  
ette rretn i n g soffi serer fra The M i l i ta ry A i r 
Tra nsport Serv i ce ( M ATS ) l a  fre m et d o k u m e n t  
(JANAP 1 4 6 )  uta rbe i d et av T h e  J o i nt 
Co m m u n i ca t i o n s  E l ectro n i cs Co m m i ttee . D e n  
fe l l es e n g e l s k/a meri ka n s ke Army/ N a vy/Ai r 
Fo rce- p u b l i kasj o n e n  v i l l e  tv i n g e  a l t  perso n e l l  
t i l h ø re n d e  s i v i l e  flyse l s ka p ,  særl ig  m a n n s ka pet 
om bord , i kke t i l å d i s k u te re U FO - h e n d e l se r  
m e d  med i a  e l l e r  d e t  g e n e re l l e  p u b l i ku m .  

Det va r s e n s u r på s i tt verste , m e n  a ksepte rt av 
a l l e  s iv i l e  a me ri ka n s ke og e n g e l s ke flyse l s ka p  i 
h e n h o l d  t i l nasj o n e n s  s i kke rhet . 

P u b l i ka sj o n e n s  ove rskr ift l ø d : 
" Ko m m u n i kasj o n s i nstru ksj o n e r  ved 
Ra pporte ri n g  av Vita l e  Ette rret n i ngs­
O bservasj o n e r  ( Co m m u n i ca t i o n  I n struct ions fo r 
Re port i n g  V i ta l  I n te l l i g e nce S i g ht i n g s  -
C I RV I S ) " . I d e l  Ill  ( S i kkerhet- M i l itært og S i v i l t )  
fi n ne r  e n  d e n n e  adva rs l e n : 

0 
A l t  perso n e l l  o p p m e rksom pa i n n h o l d et i 
CI RVI S - ra p po rte n e r  u n d e r l a g t  
Kom m u n i kasj o n s l oven ( T h e  Com m u n i ca t i o n  
Act) av 1 9 34 o g  t i l h ø re n d e  l over sa mt 
S p i o nasj e - l ove n e .  Ra p p o rte r fra CI RVIS 
i n n e h o l d e r  i nfo rmasj o n  som berø re r  d e n  
a me ri ka nske nasj o n s  s i k ke rhet i n n e nfo r 
S p i o n a sj e - l ove nes h e n s i kt i 1 8 . U . S . Code,  7 9 3  
og 7 9 4 .  U a tor isert ove rfø ri n g  e l l e r  avs l ør i ng  a v  
i n n ho l d et i d e n ne CI RVI S - ra p po rte n i e n hve r 
fo rm e r  fo rbudt" . 

Straffe n e  fo r e n hver s i v i l p i lot so m å pent  
s n a kket o m  d e res U FO - o bse rvasj o n (  er)  va r 
stre n g e  og va ri e rte fra fe n g s e l sstraffe r o p p  t i l 
1 0  å r  og bøte r på 1 0 . 00 0 $ . 

I v i rke l i g h ete n b l e  p i l ote r so m sna kket ut enten 
a d va rt o m  fa re n e  ved gj e n tatte s l i ke utta l e l se r  i 
fre m t i d e n  e l l e r  øye b l i kke l i g  o p psagt .  

Kilde : M ille n i u m  Moments 1954- U FO Magaz ine ,  
november/desember 1999. 



U FO-O BS E RVASJ O N E R  
U N D E R  OPE RASJO N  MAI N B RAC E 

i nærheten av Dan mark og Norge, septem ber 1 952, u nder NATO-manøver 

E n særl ig i nteressant ser ie av U FO- rapporter 
kom m er fra "Ope ratio n  Mainbrace" ,  en  NATO 
manøver ho ldt i septe m be r  1 952 . M anøve ren startet 

den 1 3  septe mber og varte i 1 2  dager .  I fø lge US Navy 
deltok enheter fra 8 NATO-land i t i l legg t i l  New Zealand . I 
alt deltok 80,000 m an n ,  1 , 000 f ly og 200 skip . . .  i 
nærhete n av D a n m ark og Norge,  ledet av den britiske 
ad m i ral Sir Patrick Br ind som sa "det var den stø rste 
NATO-manøver avho ldt t i l  da" 

Triangulær UFO over Belgia 1 989 September 1 3--Den danske 
destroye r W i l lemoes,  som var 
de ltagende m anøvere n ,  
befant s e g  nord f o r  øya 
Born h o l m .  I lø pet av natte n så 
kapte i n l ø ytn ant Sch m idt 
Jensen og f lere andre 
medle m m e r  av man nskapet et 
u ide ntif isert objekt ,  triangulær 
av form , som beveget seg med 
høy h astig h et i sydøstl ig 
retn i n g .  Objektet utstrålte en 

blåaktig g lød .  Kapte i n lø ytnant Jensen anslo hastigheten t i l  
å være ove r 900 m p h .  

I lø pet a v  den neste u ke n  b l e  d e t  fo retatt f i re v ikt ige 
observasjoner  av ve l kval i f iserte obse rvatø rer .  (D iverse 
ki lder varierer med e n  dag e l ler  to o m  de eksakte datoene,  
men er en ige om detaljene) . Det  f innes i ngen spø rsmål  om 
ekthete n av observasj o n e n e ;  de br i t iske hendelsene ble 
off is ie lt rapporte rt i fra The Air  M i n istry, de andre er 
bekreftet av pål ite l ige vitner .  Alt skjedde på el ler  rundt 20 
september. 

September 1 9-- Et brit isk Meteor  j etf ly retu rnerte ti l 
f lybasen ved Topcl iffe , Yorks h i re ,  E n g land , rett fø r 1 1 .00 
på formiddag e n .  D a  d e n  n æ rm et seg basen for å gå i n n  for 
land ing ,  ble det observe rt et sø lvfarget objekt som fu lgte 
etter f lyet . Det svi n gte frem og t i lbake i luften som en 
pende l .  Lø ytnant J o h n  W .  Ki lburn og andre observatø re r 
på bakke n sa at da M eteoren begynte å s i rkle stoppet 
U FOen .  Den var d iskosfo rmet og rote rte på aksen mens 
den svevet. D iskosen tok deretter p lutse l ig av i vest l ig 
retn ing  med høy fart ,  endret kurs og forsvant i sø rø stl ig 
retn ing .  

Omkring Septem ber 20--Persone l l  f ra  U .S .S .  Frank l in  D .  
Rooseve lt, e t  hangarskip de ltagende i Mainbrace-øvelse n ,  
observerte e t  sø lvfarget, sfæ risk objekt s o m  også ble 
fotog rafe rt (B i ldene har  aldri  bl itt publ isert) . U FOen 
forflyttet seg på h i m melen  bak f låte n .  Reportere n Wal lace 
Litwi n tok en ser ie av fargefotograf ier  som ble an alysert av 
off iserer fra Navy l nte l l igence.  A i r  Force prosjektsjef 
kaptei n  Ruppelt fasts l o :  "[Fotograf iene] viste seg å være 
fo rtreffel ige . . . . Å dø m m e  ut fra stø rre lsen på objektet, i 
f ra hvert påfø lgende bi lde i seri e n ,  kan en se at den 
beveget seg h u rt ig"  M u l ig heten for at det var en bal long 
som hadde bl i tt s lu ppet ut f ra et av skipene ble ø yebl ikke l ig  

sjekket opp.  I ngen e n h et h adde s luppet ut noen 
bal long .  Et dår l ig bi lde av obj e ktet f i n nes i P roject B lue 
Book s ine  f i ler ,  men uten n o e n  analyse av rapporten .  

September 20--Ved Karup Flystasjon i Danm ark 
observerte tre danske f lyg e re i Luftfo rsvaret e n  U FO ca 
k l  1 9 :30 om etterm iddag e n .  Obj e ktet, en sk in nende 
d iskos med et metal l isk utsee nde,  passerte over hodet 
på f lygerne i fra retn i n g  f låten og forsvant i skyene i 
ø st .  

September 21 --Seks brit iske pi lote r som befant seg 
over Nordsjøen i en formasj o n  RAF jetf ly observe rte et 
sfæ risk sk in nende objekt nærmende seg i fra ret n i n g  
f låte n ,  og fu lgte ette r f lye n e .  U FOen avs luttet plutse l ig  
s i n  forfø lgelse av f lyene og fo rsvant .  Men da de sku l le  
retu rnere t i l  base n ,  så e n  av pi lote n e  seg t i lbake og så 
at  U FOen igjen  fu lgte etter dem.  P i loten sn udde for å 
avskjære d e n ,  men da s n udde også U FOen og 
fo rsvant h u rt ig . 

UFO over Nordsjøen, bilde tatt under Operasjon Mainbrace, september 1 95.2 

September 27/28-- 1 fra Vest Tyskland , Dan mark og 
det sø r l ige Sve rige strø m m et det inn rapporter om 
U FO-observasjoner .  Et lysste rkt objekt med en 
kometl ignende hale var syn l i g  i e n  lang periode nær 
Hamburg og Kiel . Ved et t i lfe l l e  ble tre objekter 
kretsende ru ndt et stø rre o bj e kt observe rt .  Et s igar­
formet objekt som beveget seg lyd løst i ø st l ig  ret n i n g  
b le o g s å  rapportert. 

S iden eksisterende doku m entasjo n  viser at U. S. Navy 
og U . S .  Air  Force l nte l l igence samt RAF studerte disse 
h e ndelsene ,  kan man trygt anta at mer  i nformasjon  
bef i n n e r  seg i arkivene ti l NATO , B ritish  Ai r M i n istry, U .  
S .  N avy, og U .  S.  Ai r Fo rce . Observasjonene har 
forbl itt uforklarte . 

Ki lde:  lnterlink :UFO av Francis Ridge, Loy Pressley og Robert 
Fairfax 



Forente Nasjoner d iskuterer U FOer 
" Det A l l e r  V i kt i g ste Prob l em FN Stå r Overfo r" 

fra U FO Magaz ine november/desember 1999 
oversatt av Pål Aune 

D et 3 5. møte i Speeial Politieal Committee 
under FN ble holdt om morgenen den 2 7. 
november 1 9 7 8. Diskusjonen var 

sentrert rundt en delegasjon fra Grenada ledet 
av statsminister Sir Erie Gairy, som anså at 
U FO-fenomenet var et emne av anselig 
betydning for hele verden. Gairy sa at hans land 
var opptatt av fenomenet, mens resten av 
verden heller dro oppmerksomheten mot 
internasjonale problemer annetsteds. 

Blant de tilstedeværende på møtet var 
NASA-astronauten Gordon Cooper, U FO­
etterforskerene J Allen Hynek, Dr. Jaque Vallee 
og kjernefysiker Stanton T Friedman samt USA F  
representant Lt. Col. L. Coyne . Sir Erie Gairy ble 
lenge ansett for å være en eksentrisk politiker 
som ikke lenge etter fant seg selv utenfor 
statsministerkontoret. 

Likevel, få U FO -forskere føler at FN ville 
være tilbøyelig til å diskutere U FO-saken i 
dag, ikke minst på grunn av 
organisasjonens avhengighet av Amerika, 
som bidrar økonomisk i vesentlig grad til 
driften av FN. 

Ikke desto mindre er det interessant 
å bemerke at den 2 7. juni 1 9 6 7  publiserte 
New York Post et bemerkelsesverdig sitat 
fra den gang Generalsekretær i F N, U 
Thant, som sa at "Ved siden av Vietnam­
krigen, mener jeg at U FOer er det aller 
viktigste problem FN står overfor". 

Ki lde : U FO Magazine M ille n i u m  Moments, 
novem ber/desember, 1999 

SKU ESPI LLE RE N  H UG H  G RANT S ETTE R 
RO M F E RG E-ASTRO NAUTE R I PI N LIG TAU S H ET 

fra e N I  News 
Oversatt av Pål Aune 

U nder promoteringen av hans nye film 
"Miekey Slue Eyes" på Tonight Show med 
Jay Leno den 1 6  august 1 9 9 8  skapte 

skuespilleren røre da han fremsatte et spørsmål 
om U FOer. 
Spørsmålet var rettet mot to andre gjester i 
programmet, romferge-astronautene Eileen 
Collins, sjef for STS 9 3-ferden, og ferdspesialist 
Dr. Catherine Coleman. 
Øyeblikket kom på slutten av programmet. 
Grant, som ikke en gang var på skj er m e n  på 
det tidspunkt, spurte programleder Lena om 
han kunne stille de to kvinnelige astronautene 
et spørsmål. 
Kameraet skiftet til Grant hvor han så kom med 
følgende spørsmål ; "Dere er begge profesjonelle 
astronauter - finnes det U FOer?" 
Publikum i studio fniste og lo, tenkende kanskje 
Grant kom med en spøk. Men uttrykket i 
ansiktet hans tydet på at spørsmålet var svært 
alvorlig ment og at han ville ha et seriøst svar. 

Begge astronautene så på ham og smilte, 
men sa ikke et ord. Etter et par sekunders 
forløp av pinlig taushet så Grant på Lena og 
sa ; "Se der, de vet de ikke får lov til å 
snakke om det". M ed dette avsluttet hurtig 
Leno programmet. 

Ki lde : eNI  News, 1 7  a u g u st 1998 



Vat i kanets· Fader Bald u cci  
støtter avs lør i ngen av U FO­

fen o menet fo ran kamera 
UFO-forsker og journalist Paola Harris redegjør for et 
viktig møte mellom Dr. Steven Greer og Monsigneur 
Padre Balducci, Vatikanets spesialist på demonologi, i 
forbindelse med CSETis planlagte «Disclosure Program». 
Ki lde:  CSETl 's webside :  http ://www.cseti .org I Oversettelse:  Signe H. Ei nseth 

« Se lvfø lgel ig må det f i n nes noe mel lom oss og eng lene " ,  
s a  Padre Balducci . « Hvis det eksiste re r andre vese ner ,  er  
de ganske s i kke rt mer  utv iklet enn vi er .  Vi  befi nner  oss 
nederst på stigen ,  ved vår evne t i l  å «Se det gode, men 
handle ondt», sa han.  « Det e r  u logisk og ganske arrogant 
å tro at vi er  de eneste vese ner i Guds skaperverk» . Han 
s ier v idere at «S iden he le kristendommen e r  basert på 
vitners utsag n/vitnesbyrd ,  må vi i n nse hvor v iktig 
vitneutsagn er .  Det v i l le  være en traged ie hvis vi  begynte å 
være miste n ksom ove rfor al le menneskene som 
rapporterer at de har opplevd noe uvan l ig ,  som det å se 
fartø yer i lufte n ,  fordi det er  noen meget trove rd ige vitner 
som har  sett disse, og kom met frem med det . » 

Faktu m er,  at med denne ko nstate r ingen ga han s in  
ti ls lutn i ng t i l  Steven G reer's avslø ri ngs prosjekt .  

Det  er  nettopp disse vitne n e  ( ita l ienske vite nskapsfo l k  I 
pi loter og mi l itært persone l l )  jeg hjalp G reer med å få fre m ,  
og a l l e  d isse , s a m m e n  med Pad re Balducci , burde 
represe ntere en meget god beg ru n nelse fo r president 

D 
e n  23.  september 2000 i nviterte Monsignor 
Padre Co rrado Balducci d i rektø ren av 
C S ETI , Dr .  Steve n  G reer,  hans kameramann 
Peter Sø re nsen og meg , forskn ings- . 
jou rnal ist Paola Harr is ,  ti l s itt hje m  i Roma, t i l  

det jeg neste n v i l  kal le e n  h i storisk begiven het. Padre 
Balducci var v i l l i g  t i l  å la seg i ntervjue og f i lme som en 
del  av Dr .  G reers sto re , verdens- o mspennende 
avs lø r ingsprosjekt .  

Dette prosjektet i n nebærer fi l m i n g  av m i l itære 
vitner, kom mersiel le p i l oter og vitenskapsfolk 
og andre i nvolverte parter i Ita l ia ,  som er d i rekte 
i nvolvert i U FO fenomenet. Ford i G reer akku rat 
hadde kommet over fra England,  var det klart at 
Eu ropa nå var målet for CSETls d i rektør. 

C l i nton og den ameri kanske regjer i ng  t i l  nå å 
igangsette e n  ser iøs u ndersø kelse av U FO fenomenet. 

Av den stø rste i nteresse for meg var et spø rsmål som 
Steven fremsatte , nemlig hvorvidt Djeve l e n s  arbeid var 
i n nbefattet i dette fe nomenet .  Et svar fra Pad re 
Bald ucci var både re levant og v iktig ,  s iden hans 
spesia l itet e r  demonologi ( l æ ren om onde ånder, red .  
a n m . )  i n ne nfo r T h e  H o l y  See . Balducci svarte : 
« Djeve len trenger  i kke U FOer for å man ifeste re seg . 
De f leste v itner l ider hel ler  av desi l lusjo n e ri n g ,  fordi de 
har i ngen g ru n n  ti l  å d ikte opp en s l ik  t i ng » .  

Han avs luttet med å ve ls igne Steve n G re e r  og forte l le 
ham at han h adde en vanske l i g  oppgave.  « Det er både 
log isk og ø n ske l ig  at «de" eksisterer ,  sa h a n ,  i det han 
leste sin erklæring foran kamera, «fordi alt  som Gud 
skaper kaste r glans ove r Skapere n ,  vår G u d .  
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